
 

01/09/2025

ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

Reuniu-se pela 28ª vez em Sessão Ordinária, aos um dia do mês de setembro do ano de 

dois mil e vinte e cinco, no Salão Nobre da Câmara Municipal, às 19 horas, sob a Presidência 

do Vereador Nilson José da Silva e contando com a presença dos Vereadores: Charles César 

de  Lima,  Francisco  Tobias  Martins  Júnior,  Jander  Lúcio  de  Souza,  Lourenço  Gesner 

Gonçalves, Luciano Donizeti Ferreira, Maria Helena Paiva, Marília Souza de Lima e Wagner 

de Souza Alves. O Presidente convida a todos para ficar de pé e rezar a Oração do Pai Nosso. 

Dando  continuidade  o  Presidente  inicia  a  sessão  cumprimentando  o  público  presente  e 

aqueles  que  acompanham  a  sessão  por  meio  do  Facebook.  Auxiliam  nessa  sessão  os 

servidores Dra. Aline Faustino, Dr. João Paulo e Dra. Jennifer. Dando continuidade à sessão 

o Presidente solicita à secretária que faça a leitura das CORRESPONDÊNCIAS: OFÍCIO 

Nº. 214/2025.  “Oriundo do Prefeito Municipal encaminhando projetos de lei e requerendo 

votação  em  regime  de  urgência.  O  Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que 

porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por 

oito  votos.  O  Presidente  Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz  “Agradeço  a  presença  da 

ilustríssima  Senhorita  Secretária  de  Saúde  Andreia  de  Fátima  Avelino,  que  atendeu  a 

solicitação desta casa, de acordo com o requerimento aprovado em sessão ordinária, para 

prestar esclarecimentos e informações. Considerando a aprovação do requerimento, convido 

à frente a senhorita Andreia de Fátima Avelino à frente para que faça o uso da palavra”. 

Com a palavra  a  Secretária  de  Saúde Sra.  Andreia  de  Fátima Avelino diz  “Boa noite! 

Primeiramente, agradecer a Deus por ter o privilégio de estar aqui hoje e, como foi feito um 

documento aqui  desta  casa de  vereadores  solicitando minha presença,  para estar  aqui  e 

prestar agradecimentos referentes à área da saúde. Eu mandei por escrito, inclusive, para 
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adiantar o processo. O assunto, porque a minha agenda está lotada, é muito corrido na área 

da saúde, muita viagem, muita reunião, e a gente trabalha muito. Enfim, mandei por escrito 

para poder já ir adiantando o que foi perguntado, querendo saber. Mas já que solicitaram 

que eu crie a minha presença aqui, estou aqui hoje e estou aqui aguardando as perguntas que 

vocês precisam saber para a gente esclarecer certinho, juntamente com a equipe técnica da 

saúde”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Se você quiser vir até a tribuna, 

fique à vontade”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Boa noite. Boa noite, 

senhor presidente. Boa noite, senhores vereadores. Boa noite, Daniela. Boa noite, meninas. 

Boa noite, secretária. Foi eu, Charles, Marília e Vaguinho. Agradeço o presente de vocês 

aqui. É por a gente mexer muito na área que a gente fica muito preocupado, sabe? Você sabe 

que tem alguma assim, há uma deficiência também na parte de marcação. Eu sempre estou 

mandando mensagem para a Daniela. Quero te agradecer, Daniela, porque sempre está me 

atendendo. Obrigado pela sua determinação ao atender a gente. A Andreia também; marquei 

uma reunião com ela, quero agradecer. Fui lá, mas eu estou muito preocupado com o porque 

a gente é cobrado e, nessa casa, a gente é a voz da população que procura. E a gente tem o  

mínimo que a gente tem que fazer é fazer jus ao que a gente ganha aqui. E como é? Correr 

atrás, eu tenho corrido bem atrás de exames. Agora tem um projeto que eu estou usando ele 

muito, mas também não supre tudo o que eu preciso que a população precisa. Quero deixar 

bem claro que, conforme deixei em todas as reuniões, saber separar secretária de Saúde e a 

pessoa Andreia. Eu não sou de misturar, não misturo o que estou falando aqui. O que eu vou 

perguntar é para a secretária Andreia, não para a Andreia, a pessoa física. Como está tendo 

muita cirurgia em Poço Fundo, não só em Poço Fundo, mas a gente, eu também posso incluir 

nisso, que a gente tem arrumado bastante cirurgia fora. É a demora. Dos exames, porque 

para fazer cirurgia hoje tem que ter os exames. É a primeira coisa. Você marcar um nível de 

cirurgião é uma ressonância e assim por diante. Então, o que está deixando muito a desejar? 

Eu sei que não é da noite para o mas tem muita gente reclamando que está muito atrasado.  

Alguns exames, às vezes, saem alguns mais rápido, outros não. Enfim, os exames Andreia que 
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eu queria dizer que estão chegando muito, até hoje chegou para mim aqui: é cardiograma, 

esteira, colono, endoscopia, ressonância e tomografia. São exames de alto custo. São exames 

de alto custo, sim. Eu não vou discordar de você, não que é um exame caro. Eu gostaria de 

saber. Se tem algum jeito de a gente estar podendo ajudar de alguma forma a gente agilizar 

mais esses exames. Essa é a minha primeira pergunta. E que nem eu arrumei hoje mesmo 

foram três consultas com neurocirurgião, que não é que as pessoas estão aí na fila para ser 

operadas. Estão para ser operadas. Até um está faltando. Não, dois estão faltando. Tem uma 

menina que vai fazer parte do negócio de tirar a carne esponjosa, vamos dizer assim, fazendo 

cirurgia. Está esperando um eco também. O que me preocupa, André, é que teve um caso aqui 

em Poço Fundo. Essa é uma preocupação muito grande minha que pediu para a gente estar 

tentando arrumar a cirurgia de A. Gente, falou: não, a gente vai tentar, sim. Conforme a 

gente arrumou, a primeira coisa é a consulta. E, junto com a consulta, a pessoa tem que, para 

poder  pular  algumas  etapas,  levar  a  ressonância.  Eu  perguntei  para  ele  se  ele  tinha 

ressonância. Ele falou: não, Amaral não tem ressonância. Deixei o pedido na secretaria faz 

tanto tempo, você me perdoe. Falar não sei se era o que estava na pasta ainda ou não era seis 

meses. Eu fui lá, muito bem atendido, levei o pedido, fui muito bem atendido e a ressonância 

dele  saiu  ali,  a  questão  de  cinco,  seis  dias.  Marcaram,  ele  foi  e  fez  a  ressonância.  

Encontrando com esse menino, eu fiquei muito alegre por ter passado. Com o perguntei para 

ele como foi. Ele falou: Amaral, eu estou com um tumor. Só que esse tumor tinha entrado 

quatro centímetros para dentro do Aí vem a minha pergunta: não sou especialista, não sou 

médico, sou apenas um curioso nessa parte. Se essa ressonância tivesse sido feita em tempo 

hábil, dez dias, quinze dias, vinte dias, será que esse tumor tinha entrado dentro do osso? Não 

sei. Então fica um ponto de interrogação. Então, a minha preocupação maior é essa. Quando 

o médico chega a pedir uma ressonância, uma tomografia, que nem está aqui, uma colono, 

quando pede uma colono, porque ele está desconfiado de alguma coisa. É alguém que tem 

alguma. Coisa na família que vem é um ente querido que foi perdido por câncer de intestino. 

Então, é coisa que não pode ser demorada. Então, eu gostaria muito, como eu falei aqui para 
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os colegas, para a gente tentar sentar conversar para ver o que a gente possa estar fazendo 

para poder estar sanando esses atrasos. Eu não sei se está normalizando ou não, se está 

sendo mais rápido se não está. A demanda é grande, eu sei que é grande; aumentou demais, 

ainda mais essa doença. Aumentou demais da conta, só na Lavrinha, lá por esses tempos, foi 

nove ou dez que veio a falecer com essa doença. E quando a gente pega essa doença, mais no 

a chance de ela ser curada. É bem maior. Uma outra coisa também é a mamografia. Hoje, um 

nódulo aparece, você faz a mamografia, então quer dizer que o tratamento é mais fácil, mais 

rápido.  Não  é  que  é  mais  fácil,  é  mais  rápido,  tem  mais  chance.  E  essa  doença  é  tão 

agressiva, vocês sabem melhor que eu, que vocês estão na área da e eu também sempre estou 

mexendo. A gente tem um pouquinho de em questão de 15, 20 dias, ela já é um tumor de uma 

grandeza bem elevada. Então, hoje, uma ressonância, eu pensando que com a minha, não sei 

se estou falando besteira: uma ressonância hoje ela é R$ 800,00 ou R$ 900,00; é de R 800 a 

R$ 1. 200,00, se não me falha a Com o pacote para a pessoa fazer particular, ela Cai para R$ 

550,00. Será que não seria possível o município, o executivo? Eu não sei se é essa a palavra 

certa, comprando 200/300 R 300 00 a mais do que já compra, que seria R$ 400,00? Vamos 

pôr R$ 200,00, seria R$ 80.000. Eu acho que é um valor não muito alto para a gente estar 

sanando esses atrasos. E quero ressaltar aqui também muitos exames são feitos por lá, muitos 

exames. Só que eu acharia que a gente deveria, ao menos, 85% desses exames a gente está 

fazendo o mais rápido possível. Essa é a minha preocupação, é a preocupação da população 

que me procura. Deixo aqui meu nome à disposição, minha pessoa à disposição para ajudar. 

Como eu disse aqui. Eu sou uma pessoa que não gosto de fazer educação para ninguém. Não 

faço. Não foi assim que eu fui criado. Fui criado pelo meu irmão e pela minha mãe. Não fui 

criado pelo meu mas uma coisa que, graças a Deus, eu sei ter é a educação. Eu sei tratar 

muito bem uma pessoa. Graças a isso, chamei você aqui, sim, porque você sabe da amizade 

que eu tenho com a sua família e com você também, lógico. E deixei muito bem claro: eu  

estou separando secretária de Saúde com a pessoa Andréa. Então, eu gostaria que a senhora 

pudesse estar usando dos seus contatos, conversando com o senhor prefeito Rosiel, o que 
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depender dessa casa aqui, se tem alguma coisa para a gente aprovar. Algum valor. Eu tenho 

certeza que vai  aprovar.  Quando eu fui  no PSF, a menina falou: Amaral,  a demanda de 

exames de sangue está muito grande. A gente tem que aumentar Eu acho que trouxe para essa 

casa foi aprovada com hoje. Você não vê mais falar em exames de sangue que estão faltando.  

Ao menos,  para mim, não chegou.  Por quê? Porque foi  uma união: secretária de saúde, 

prefeito municipal e a Câmara Municipal. Então, acho que estamos aqui para isso, não para 

brigar, não para xingar de maneira alguma, não para ofender. Estamos aqui para somar. A 

Câmara Municipal é um braço a mais para ajudar a secretária de e para ajudar o para o 

benefício  do.  É só  isso  e  estou.  Aqui  à  disposição,  se  você  quiser  também fazer  alguma 

pergunta para mim. Estou à disposição se alguém dos colegas quiser fazer alguma pergunta. 

Fique à vontade. Obrigado, viu, Andreia, por ter vindo, te agradeço a Dani, agradeço as 

meninas, muito obrigado. E eu acho que dessa vinda tua aqui na Câmara Municipal, a gente 

vai colher grandes frutos e, logicamente, benefícios para a população de Poço Fundo, que 

tanto necessita”. Com a palavra a Secretária de Saúde Sra. Andreia de Fátima Avelino diz 

“Amaral, quando você refere, eu não estou falando da pessoa Andreia; eu estou falando da 

secretária Andreia. E eu mesma me refiro a você. Eu também não estou falando do vereador 

Amaral; eu estou falando do vereador Amaral, certo. Porque tudo que a gente conversa, que 

a gente discute aqui em prol da população, a gente não tem que estar levando para o nosso 

lado pessoal, porque a gente está aqui. Eu também sou vereadora, estou licenciada como 

secretária, e a gente foi eleita pelo povo para representar as pessoas e poder estar ajudando 

da melhor maneira possível, certo? Enfim, você falou de vários exames e especialidades. Eu 

quero deixar bem claro, Amaral, para você para os demais, mas principalmente para você, já 

que você bateu tanto nessa tecla: eu venho da roça, eu venho de família simples que sempre 

batalhou muito na vida para poder seguir em frente.  E não é agora, com meia dúzia de 

conversa, que eu vou me amedrontar ou que eu vou correr da raia. Que eu não corro da raia,  

não. Eu estou aqui para ajudar quem for preciso, independente de lado político, independente 

se votou em mim ou não, porque saúde é um direito de todo mundo. Então, o que eu puder  
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fazer, juntamente com a equipe da saúde, para poder estar ajudando a população, eu vou 

fazer. Eu não, nós vamos fazer, porque a gente é um time e a gente trabalha junto. E jamais 

vou virar as costas para ninguém, porque eu sei que as coisas são difíceis para todo mundo. 

Então, o que a gente puder fazer para estar ajudando, a gente vai fazer para estar ajudando.  

Todo mundo, independente de lado político, independente de qualquer coisa. Isso eu quero 

deixar  bem claro  aqui,  nessa  casa  legislativa  e  também para  a  população  que  está  nos 

assistindo. Está jóia? Você está falando referente aos exames de especialidade. A gente fez 

um comparativo, até já enviou para essa casa de vereadores para vocês terem ciência já. Só 

para vocês terem uma ideia:  quando eu entrei  na Secretaria de Saúde,  que eu assumi a 

secretaria,  estavam  pendentes  vários  exames  a  serem  marcados,  principalmente  de 

laboratório, que são os exames de sangue. Em fevereiro, tinha pasta de outubro, setembro, 

outubro para exames aguardando vaga para poder agendar. E a gente foi lutando. Estou 

aprendendo muito, que faz somente oito meses que eu estou como secretária, e todo dia um 

aprendizado muito grande,  porque o leque da saúde não é  brincadeira.  Quem sentou na 

cadeira de um secretário de saúde para assumir a responsabilidade sabe do que eu estou 

falando aqui. E estou aprendendo muito, não sei tudo, estou aprendendo todo dia um pouco 

para poder estar ajudando. Mas, enfim, em 2024, no período de janeiro até junho, que foi até 

o dia que você fez o ofício solicitando informações, em 2024, nesse mesmo período de janeiro 

até junho, foram atendidos pacientes de exames de laboratório 5.295 pacientes atendidos. Em 

2025, no mesmo período, já foram atendidos 7.522 pessoas. Ou seja, teve um aumento de 42, 

6%. Até você me questionou que estavam esses referentes a exames que não marcava e tudo 

mais.  Conversei  com  o  Rosiel,  discuti  o  assunto  para  a  gente  poder  estar  ajudando  a 

população.  E  a  gente  conseguiu  uma  cota  extra  para  poder  estar  ajudando.  E  a  gente 

conseguiu  eliminar  todos  os  exames  de  laboratório  das  unidades  de  PSF  que  estavam 

aguardando e da secretaria também. Tanto é que tem a Malu, da regulação, a Carina, que é  

da parte da coordenação dos PSFs, e está aqui também para poder falar a parte técnica hoje. 

Se o paciente for no PSF e precisar de um exame de sangue, um pedido, uma solicitação, ele 
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vai ser atendido de imediato, dentro daquele mês. Não tem esse negócio de virar o mês para 

ser atendido mais, porque a gente acabou com a fila de espera de exame de laboratório, 

porque isso era o maior gargalo assim que eu assumi a secretaria. E a gente eliminou, graças 

a Deus. Isso eu falei em número de pacientes Agora eu vou falar em parte financeira. O 

investimento que foi realizado em 2024, nesse mesmo período de janeiro a junho, foi gasto só 

com o exame de laboratório 151.040 em 2024. Em 2025, que eu assumi a pasta saúde, foi 

gasto 285.015. Então, aí vocês já veem a proporção que estava, e a gente, graças a Deus, 

agradeço  muito  também  a  Deus,  primeiramente  a  equipe  da  saúde.  E  quero  agradecer 

também ao Rosiel, que todo mundo sabe: não adianta tampar o sol com a peneira, mas o 

Rosiel  alavancou  a  saúde  Poço  Fundo.  Porque  a  saúde  Poço  Fundo  sempre  foi  uma 

dificuldade muito grande. Eu lembro quando eu ficava com a minha mãe na fila de espera, 

que a fila ia até lá na porta do cemitério. A gente sabe, a gente reconhece que tem muita coisa 

que precisa melhorar, que a gente precisa avançar para ajudar a população. A gente sabe 

disso. Ninguém está de braços cruzados achando que está mil maravilhas, não. Só que a 

gente. Tem que reconhecer o tanto que já melhorou. Então, a gente, lógico, tem que cobrar 

para melhorar. Estamos lutando para isso, para ir avançando e melhorando cada vez mais. 

Só que não é fácil. Então, eu agradeço muito ao Rosiel pelas orientações. Ele alavancou a 

saúde desse Poço Fundo. Só de acabar com aquela fila de madrugada até lá na porta do 

cemitério,  já foi  um grande pontapé.  Então, só ir  no exame de laboratório,  você já vê a 

diferença  do  ano  passado  para  cá:  um  aumento  de  mais  de  88%  de  agendamento  de 

laboratório. Você falou também da parte de ressonância e tomografia. De janeiro a junho de 

2024, foram marcados 408 exames de tomografia e ressonância. Em 2025, foram marcados 

497 até junho. Só que hoje é agosto, setembro, já estamos em setembro. De julho a agosto, 

foram marcados mais 136 procedimentos. Ou seja, 136 procedimentos realizados em apenas 

60 dias, a mais do que eu já tinha respondido para vocês em ofício. Então, a gente não está de 

braço cruzado. A gente está lutando, está correndo atrás, buscando recursos para poder estar 

atendendo  a  demanda  da  saúde.  Porque  a  demanda  da  saúde  não  é  brincadeira,  está 
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aumentando  demais.  Então,  se  não,  porque  pedir  muita  sabedoria  divina  e  correr  atrás 

mesmo, não dá conta. Porque o negócio é muito sério. E a gente faz o que a gente pode nas 

condições. Que a gente tem Neurologista mesmo. Até junho, foram atendidos 124 pacientes. E 

agora, nesses últimos 60 dias, já foram atendidos 120 pacientes. Ou seja, a gente conseguiu 

um número de, dentro de poucos dias, um número de 120 consultas com neurologista, que é 

uma especialidade  que  está  sendo  muito  procurada.  Aí  você  falou  aí  do  mamamóvel  da 

mamografia na verdade, que você falou mês de maio, não é? Malu, se eu não me engano, veio 

em abril. Abril veio o mamamóvel aqui, fez os procedimentos em parceria com os Cislagos e 

foram atendidos, se eu não me engano, quase 500 mamografias. E agora, em outubro, a gente 

já solicitou o mamamóvel.  De novo, para poder vir aqui,  para poder estar atendendo as 

pacientes, pós-fundo. Porque já veio em abril e vai vir em outubro de novo. Então, a demanda 

não  está  represada,  não  está  parada.  Porque  o  que  estava  parado,  a  pendente,  a  gente 

socorreu. Solicitei 500 mamografias e, automaticamente, também teve um custo muito alto. E 

outra coisa que eu queria pedir também, já que o pessoal de casa está nos assistindo, a gente 

está com uma dificuldade muito grande, o pessoal faltar. Às vezes solicita para vocês: Ah, 

meu exame está parado, não marca, não sei o que tem A gente marca, avisa, fala que vai, 

chega na hora, não vai. Aí o que acontece? Além da pessoa perder a vaga dela, que ela faltou 

no procedimento. Ela está tirando a vaga do outro que também está aguardando. Então, eu 

queria fazer um apelo para a população. A gente sabe que imprevistos acontecem. Às vezes, 

acontece  alguma coisa  que  a  pessoa  não  pode  ir  ou  não  vai  dar  para  ir  no  exame,  na 

consulta, o que seja. Mas avisa, pelo menos um dia antes: Ah, não vai dar para eu ir, não. 

Aconteceu um imprevisto Não tem problema. Avisa a gente, porque automaticamente você 

está liberando a sua vaga para o próximo da fila que também está esperando. Os vereadores 

também podem ajudar a gente a cobrar isso. Às vezes, solicita, reclama que está demorando. 

Mas, às vezes, a gente vai olhar o histórico já agendou várias vezes. A pessoa faltou. Aí,  

depois, vem aqui reclamar para vocês, para qualquer um dos vereadores que seja, que está 

demorando para marcar. Mas, quando marca, não vai. Então, é uma coisa que a gente tem 
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que  frisar  bastante  também.  Eu  queria  também  falar,  Amaral,  que,  referente  às  outras 

especialidades,  a  gente  está  correndo  atrás.  Tem  algumas  especialidades  que  são  mais 

difíceis, porque não só aqui em Poço Fundo, mas na regional também. A gente também tem 

uma parceria com esses lagos e ajuda muito a gente aqui. Igual você solicitou, também, o 

otorrino.  O otorrino  é  uma dificuldade.  Que a  gente… você  não lembrou,  mas  eu  estou 

lembrando. Para antes você questionar, já adianto o assunto. É uma especialidade que está 

tendo muita dificuldade, não só aqui em Poço Fundo, mas também nas outras cidades. Eu 

participo da mesa do Cosemes, da diretoria; a gente vê as demandas que os gestores de saúde 

trazem e, basicamente, o otorrino é um dos gargalos também que eles encontram dificuldade. 

Então, deixar bem claro que não é só nós. Só que a gente não está de braços cruzados, como 

eu já falei, a gente está correndo atrás e já está firmando uma parceria para ter um otorrino 

em parceria com Cislagos para poder estar atendendo. O gargalo e a demanda daqui das 

pessoas, dos pacientes que precisam. Mais algum questionamento?”. O Vereador Francisco 

Tobias Martins Júnior diz “Pet Scan, Ecocardiograma, esteira elétrica, que agora eu não sei 

que jeito está, porque agora o Hospital 100 SUS é feito lá também. Antes de continuar, se tem 

desculpa, mas eu não sei se foi para mim. Em momento algum eu disse que a Secretaria de  

Saúde estava de braços cruzados, só para deixar bem claro o pessoal que está assistindo. De 

maneira alguma eu apenas cobrei, estou cobrando, vamos dizer assim, como vereador, o que 

as pessoas vêm pedir para mim. Para mim, eu acredito para os outros também. Depois eu não 

sei se os outros vão fazer perguntas. Se vai ter mais alguma pergunta. Então, é isso aí: Pet 

Scan foi marcado essa semana. Uma colona que lá na Secretaria, até agradeço, aí faltou uma 

outra. A agenda não abriu ainda. Quando vai abrir essa agenda? Depois que abrir essa 

agenda,  qual  é  o  tempo  hábil  para  poder  fazer  a  colona?  Então,  é  isso  que  me  deixa 

preocupado. Agora, em matéria alguma, em maneira alguma, pode procurar nas reuniões, 

nas atas. Esse vereador nunca falou que a Secretaria de ou as suas companheiras. No nome 

da Daninha, eu falo de todas. Da Dani, eu falo. Disse que vocês ficaram de braços cruzados.  

Não. Eu só estou cobrando a demora que está acontecendo. Espero, logicamente. Como eu 
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disse, dessa reunião saiam coisas boas, não agressões, nem da minha pessoa, nem da tua. Nós 

somos independentes de tudo, somos amigos, sabe disso. Mas essa é a minha preocupação. 

Agora, falar em saúde. Você sabe por que eu gosto tanto da área da saúde? Porque eu ficava 

em Machado também, das seis da manhã até seis da manhã do outro dia, para pegar uma 

ficha para a minha. Então, eu sei o que passa. Corta na pele, eu sei onde a faca corta. Eu sei.  

Eu tenho um irmão meu que é vereador de Machado, é a mesma linhagem que ele usa, eu uso 

aqui também. Eu sei onde corta. Eu sei que é que eu ficar, Melão, ficar seis horas, eu ficar 

seis horas, minha mãe chegar. Na fila, no outro dia, para pegar uma ficha de. Então, eu sei 

onde corta. Você entendeu? Eu sei onde corta. Então, é o seguinte: de maneira alguma eu 

falei para a secretária ou as meninas que trabalham com você que eu tenho o maior respeito, 

principalmente para a Daninha. Eu tenho contato dela sempre, ando em contato com ela, 

sempre me responde. Quero agradecer à Dani, no nome de agradecer a. Então, é isso, porque 

eu sei onde corta. Eu sei que é uma menina, uma pessoa de dois anos e meio, precisando de 

audiometria  e  está  na  secretária  e  não  marcar,  graças  a  Deus  eu  tenho  meus  contatos, 

marquei, fez a mãe estar alegre, que não é problema de ouvido. De audição. Agora tem um 

exame de cordas vocais. Tem que fazer. Está lá, já. Entendeu? Para poder dar tratamento, 

porque a menina não fala há dois anos e o pai dele foi com o sonho de ver ela chamar de pai  

e a mãe de mãe. Então, eu sei onde corta. Eu sei onde que a faca pega, porque pegou em mim. 

Eu fui criado de jeito; eu não venho de família rica. Eu venho de família lutadora, criado sem 

pai. Entendeu? Então, eu sei onde é. Já saí muitas vezes pedindo as coisas para poder comer.  

Eu não gosto nem de falar isso; eu não gosto de fazer de santinho. Mas batalhei, venci, estou  

aqui. Hoje, eu me sinto na obrigação de estar correndo atrás, sim, para as pessoas menos 

favorecidas, de remédio, de exame de sangue, que fique satisfeito de ter como eu acabei de...  

O exame de sangue não chega até você falando que o exame de sangue está atrasado, não.  

Por quê? Porque vocês eliminaram. É isso que eu pedi para vocês virem aqui, para me olhar 

dentro dos olhos de vocês e falar que nós estamos aqui para ajudar vocês. Nós estamos que 

precisar de mim, dessa camisa de pau. Nós vamos trabalhar juntos. Mas só que eu precisava 
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olhar, eu precisava falar. Eu precisava ver, eu precisava ver a sua reação.  Estou vendo que 

você é uma pessoa que tem coração, mas não sei. E outra coisa: você não pode fazer se não 

tiver  recurso  da  mão.  Não  tem  como.  Fazer  não  existe.  Isso  de  fazer,  entendeu?  Eu, 

secretário, eu tenho um comigo negócio comigo. Graças a Deus, tem uma pessoa que me 

ajuda muito nessa parte. Que você sabe, hoje o neurocirurgião é difícil de marcar consulta, 

você sabe? Entendeu? Eu consegui, é desesperado. Eles não andam, eles não estão andando. 

Eles vão ficar na cadeira de rodas se não correr. Corremos atrás, graças a Deus. Passou o 

exame, está sendo feito. Teve uns que fez particular, que não formaram. Eu vou fazer, não.  

Você faz aí o que você puder, fazer particular para poder agilizar. Se você puder, se não 

puder, a gente tem a Secretaria de Saúde. Lógico, elas estão lá, Secretaria de Saúde que nem 

você falou, foi feito para todos, nem para A nem para B. Odeio essa palavra, oposição. Odeio 

essa palavra, oposição. Nunca falei que eu sou oposição. O meu irmão fala que eu não sou 

político.  Você  sabe  por  que  eu  não  sou  político?  Porque  eu  ajudo  gente  de  Machado, 

Serrania, São João da Mata. Se eu fosse político, eu ia ajudar pessoas daqui. Sabe por quê? 

Porque vota aqui. Então, eu tenho que ajudar quem sente dor. Isso eu aprendi com o Rosiel.  

Rosiel, quando eu estava vereador em 2017/2020 eu me vi nessa casa. Ele nunca negou um 

pedido meu. Eu não posso chegar aqui e falar que o Rosiel foi um mau secretário, de maneira 

alguma. Rosiel, como secretário. Foi um exemplo. Sentava na cadeira, conversava, resolvia 

no telefone. Na hora, você entendeu. Não preciso rasgar seda para ele; logicamente, estava 

ali para fazer o papel dele, entendeu? Eu não sou demagogo o bastante de falar que ele não 

foi um mau secretário de maneira alguma, que nem não sou demagogo de falar que a sra.  foi 

um mau secretária de alguma maneira, em matéria alguma. Eu falei que alguém ficou de 

braços cruzados aqui; eu apenas estou correndo, gente. É que eles pedem para mim. É mãe 

chorando. É áudio de mãe chorando; isso dói, me puxa lá atrás, lá atrás. Agora, se hoje eu  

tenho condição de pedir, Deus me deu esse dom, essa missão. Isso eu aprendi com o Rosiel. 

Essa missão eu vou correr atrás, seja de um jeito ou seja de outro. Mas, agradeça. Pode 

complementar. Tem que, nem eu falei para o senhor, tem o ECO parece que são feitos 60 por 
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mês, se não me parece que é. Enfim, depois os colegas vão fazer. Falar que também acredito 

eu. A gente está preocupado também com remédio. Não sei se é você também que, vamos 

dizer,  direciona isso,  remédio nas farmácias.  Então,  tem bastante assunto aqui.  E o meu 

sonho, a minha vontade, é chegar nessa Câmara Municipal que nem eu já fiz. Você sabe 

disso. Já agradeci o senhor em plenário. Agradeci. A Dani, agradeci ao Valdinho, agradeci à 

Alessandra. Eu sou uma pessoa que eu cobro, mas eu agradeço e pode ter certeza disso. 

Satisfeito  em você ter  vindo,  a  população de  casa tem certeza que está  feliz  também da 

senhora vir, da senhora estar aqui fazendo esse levantamento. E espero que, nem você falou,  

que o desse mês agora é o do mês que vem. Então, eu espero que possa aumentar cota desse 

exame, que é de alto custo. Eu sei que é caro, é de alto custo, mas eu acho que saúde é 

investimento, não é gasto. E o que puder pôr na saúde, eu tenho certeza que tem que colocar,  

sim, porque a demanda é grande mesmo. Mas o povo não pode esperar muito tempo. Então, 

desculpe eu ter falado no meio, a senhora pode continuar e estou aqui à disposição para 

qualquer pergunta”. Com a palavra a Secretária de Saúde Sra. Andreia de Fátima Avelino 

diz “Então, porque a gente veio aqui para esclarecimento, já que a gente quer ter essa troca 

de conversa, a gente está aqui para isso. Só que aí, quando eu falo a questão que a gente não 

está de braços cruzados, a gente não está mesmo, porque a gente tem que deixar bem claro 

isso.  Porque  quem está  assistindo  em casa,  às  vezes,  dependendo  da  fala  que  o  senhor 

pronuncia, dá a entender que a gente não está fazendo nada lá na Secretaria de Saúde e isso 

é mentira, porque o que a gente mais faz lá é trabalhar e ajudar quem for preciso. Então, 

Amaral, essa parte aí que eu relatei que eu falei que a gente não está de braço cruzado. A  

gente não está de braço cruzado mesmo, porque se for ficar de braço cruzado, não tem que 

assumir uma secretaria. Então, o que eu puder fazer para ajudar as pessoas, eu vou fazer e  

pode contar comigo. E, juntamente com outra coisa também: às vezes a gente sabe que aqui é 

um município pequeno, envolve muito lado político. Eu quero falar para você, Amaral, tacar 

pedra é fácil. Eu quero ver ser a vidraça. Então, eu me coloco à disposição da população, 

porque a mesma pessoa que procurou você para fazer os questionamentos pode procurar a 
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gente também. A gente vai atender. Se eu não estiver lá. A Dani está, tem o telefone meu 

pessoal, que o município inteiro já tem. Às vezes, eu não consigo responder na hora porque é 

muita mensagem, muita demanda. E olha que eu fico até uma hora da manhã respondendo 

mensagem. Tem dia que não dá tempo nem de eu conversar com o meu pai e com a minha 

mãe, de tanto serviço. Chego tarde ajudando e faço o que eu posso para ajudar todo mundo. 

E jamais vou virar as costas para ninguém. O que eu puder fazer, eu vou fazer. Vocês podem 

ter certeza disso. E essa questão dos braços cruzados Amaral, eu não to falando que você 

falou exatamente a palavra braços cruzados, mas você deu a entender para a população, você 

dá isso a entender, que você está preocupado com a saúde, que a saúde não sei o que que tem, 

tudo bem é um direito teu tá preocupado, querer ajudar sim, lógico você também foi eleito  

pelo povo, tem que estar pra ajudar também obviamente,  mas as coisas a gente tem que 

esclarecer certinho como funciona, porque a gente tá aqui pra ajudar e não é que a gente tá 

parado no tempo não, a gente sabe muito bem que tem muita coisa que pode ser melhorada, 

sim, mas não é bobo, não. Só que a gente, a pessoa também, Amaral, você como você já falou, 

tem que reconhecer o tanto. que já melhorou. Hoje em dia, o povo não tem plano de saúde 

mais. É muito raro quem tem um plano de saúde ou outro particular. O plano de saúde hoje é 

o SUS. Todo mundo vai no SUS e a gente está lá para ajudar quem for preciso. Só que  

automaticamente a demanda é maior que a oferta. E o serviço de saúde aumentou demais. 

Aumentou muito. Então, para isso que existe a regulação. Que tem a Malu, que é a gerente de 

regulação, tem o Dr. João, que é o médico editor, porque eles organizam o fluxo. Os mais 

urgentes passam na frente, os menos urgentes vão indo aquele fluxo. Porque a gente não 

consegue marcar para todo mundo num mês só, porque a gente sabe que tem coisa que é 

limitada. Por mais que aumentou muita coisa, a gente sabe que tem limitado. Mas, para isso 

que eles estão lá, eles não estão lá, como se diz, batendo papo, não. Eles estão lá olhando o 

serviço, alinhando e passando na frente os mais urgentes, os menos urgentes e assim por 

Outra  coisa:  não  é  porque  é  demanda  de  vereador,  vocês  me  desculpem  falar,  porque 

vereador também sou, estou licenciado, mas também sou, que eu vou passar na frente de 
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qualquer jeito, não, Amaral. Porque, quando eu ponho a cabeça no travesseiro para dormir, 

eu tenho que dormir com a consciência tranquila que eu fiz o que eu pude naquele dia com as 

ferramentas  que  eu  tinha.  Então,  eu  não  vou  passar  na  frente  uma pessoa  que  aguenta 

esperar para passar. O outro que é pedido do vereador que pode esperar. Eu não vou fazer 

isso, nem por mim, nem por ninguém. Independente se é eleitor meu ou não, eu não vou fazer 

isso. Se der para esperar, vai ter que esperar um pouquinho. Porque tem gente que está 

precisando de verdade e é urgência, e que não pode esperar. Por isso que tem a regulação lá 

da saúde para poder estar ajudando. Você falou que às vezes você consegue serviço de saúde 

para fora, alguma coisa assim. Que bom que você está ajudando! Só que você sabe melhor do 

que ninguém, já que você está envolvido na saúde que tem o fluxo de regulação. E a gente não 

vai quebrar o fluxo de regulação. A gente está lá para ajudar e a gente vai passar na frente 

quem tem prioridade de passar.  E outra coisa: urgência e emergência é no hospital.  Na 

secretaria a gente mexe com papel, documentação, enfim, para ajudar todo mundo. Só que, se 

a pessoa estiver passando mal, não está bem, é o hospital. Então, essas coisas têm que ser 

ditas, Amaral, porque senão o povo lá, o pessoal que está assistindo, interpreta de outra 

forma. Acha que a gente que não quer marcar, às vezes, ah, o Amaral fez um pedido lá, não 

quis marcar para a gente. Não é nada disso, não. Lá tem um fluxo regulatório. Doutor João 

tem a Maluque também, que é técnica, que está aqui também para falar, se for necessário. E a 

gente  vai  atender  todo  mundo,  ninguém  vai  ficar  desassistido,  não.  Ninguém  vai  ficar 

desassistido, mas vai passar na frente, sim, se tiver os quesitos lá para poder passar na frente 

de urgência, que precisa do exame mais rápido. Está jóia? Vou deixar isso bem claro”.O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Andreia? Só responde, já vou te cumprimentar. Só 

para continuar: como que você sabe se a pessoa tem que passar na frente? Você sabe a dor 

que a pessoa está sentindo? Eu agradeço você várias vezes, você me atendeu muito bem. A 

Daniela, não preciso nem... Karina, já você me atendeu. Mas, igual você falou, eu não vou 

passar ninguém na. Se a pessoa está procurando ali é porque a pessoa está precisando ser 

atendida. Eu quero saber se você sabe a dor que a pessoa está sentindo naquele momento. A 
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hora que você fala eu não vou passar porque é um pedido de vereador. Você acabou de falar  

jogar pedra é difícil,  é  ser a vidraça.  Nós somos a vidraça também, porque muita gente 

critica. Eu agradeço várias vezes, muitas vezes. A última vez que eu te mandei que você não 

me respondeu, eu vou falar aqui foi da doutora Bárbara, que ela estava afastada. Muitas 

mães mandaram para mim porque ela não estava atendendo. Fui saber lá porque ela não 

estava recebendo ponto. Isso aí já foi esclarecido. Está trabalhando. Espero que ela tenha 

atendido. Está atendendo as crianças e ela atende muito bem. Mas a ressonância, igual o 

Amaral falou, muita gente manda para mim porque estão atrás, igual você acabou de Muita 

coisa estava acumulada do ano passado. Ou seja, deu um adiantamento e muita coisa. Quer 

dizer  que  veio  do  ano  passado  para  cá  que  deixou  acumular.  Outra  coisa  também:  o 

Paiolinho. Todo mundo do Paiolinho reclama. O Vaguinho está aqui. O Paiolinho parece que 

tem um atendimento que é para 10 pessoas, em ordem de chegada. Se a pessoa chegar, 11 

pessoas, mesmo com a pessoa, não está. Sendo atendida, remédio no Paiolinho não tem. É 

verdade, Vaguinho, Vaguinho está aqui de prova. Todo mundo do Paiolinho reclama. Se eu 

for te mandar tudo, mandar para a Daniela, mandar para o Karina, mandar tudo que o povo 

manda  para  mim,  o  que  está  acontecendo  é  ressonância.  Muita  gente,  você  acabou  de 

explicar, eu agradeço que marcou o final do ano passado até agora e não foi atendido. É 

porque veio do ano passado. Eu quero deixar claro para o povo que, igual você explicou, 

agora está tudo certinho em andamento. Mas é isso que eu quero que você explique: por que 

no Paiolinho é isso? Se a pessoa não vai passar na frente, porque a gente não Sabe a dor 

igual  o  Amaral  falou.  Ele  sentiu  na  pele.  Eu já  senti  na  sobre  a  minha sobrinha o  que 

aconteceu no hospital lá. Não vem ao caso, graças a Deus o hospital hoje já está outro nível,  

pode melhorar muito mais,  agradeço o Renato, mas tem muita coisa a desejar na saúde. 

Muita coisa. Nós não vamos ficar discutindo aqui, porque é igual eu falei na reunião passada. 

Eu  parabenizo  muitos  funcionários,  muitos  secretários,  mas  tem muitos  funcionários  que 

ficam ali, que têm reclamação de muita gente, muitas pessoas que vêm reclamar que foram 

mal atendidas na secretaria. Não sei se isso está acontecendo agora, mas isso faz tempo. Já 
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falei aqui na Câmara. Agradeço por estar tudo em dia, mas tem coisa que está deixando a 

desejar”. Com a palavra a Secretária de Saúde Sra. Andreia de Fátima Avelino diz “É para 

isso que estamos aqui: ter essa troca de conversa, buscar melhorar, avançar. Só que as coisas 

têm que ser conversadas Charles. Como você falou que eu falei que não vou passar na frente.  

Deixa eu explicar para você: não é eu que vou saber se a pessoa está com dor, é o Primeira 

coisa: quando a pessoa passa no médico, quem tem o CRM que tem que avaliar. O secretário 

não é técnico. Tem a equipe técnica, o corpo técnico para isso. É para poder ajudar, orientar 

e fazer o que pudermos para estar ajudando todo mundo. O que acontece? Quando o paciente 

vai no médico e ele solicita a ressonância, tomografia, o exame que seja o próprio médico 

coloca urgente no pedido. Quando ele vê que é urgente, ele vai colocar urgente. E, referente 

àquele pedido, àquela solicitação que vai descer para a secretaria, lá tem o médico auditor. 

O  médico  auditor  vai  selecionar  os  mais  urgentes  e  vai  passar.  Não  sou  eu  que  vou 

selecionar, não. Eu não sou técnica, não tenho CRM. Quem tem CRM que vai passar, vai 

selecionar juntamente com a Malu, da regulação, que ela é enfermeira. Quem é formado é 

técnico, sabe. No documento, na descrição do médico, eles já sabem se pode esperar ou não. 

Lógico que pudéssemos marcar tudo num dia só para todo mundo, nós fazíamos isso. Só que 

nós querendo ou não, igual no hospital, quando você vai ser atendido urgente, não passa na. 

Tem quem aguenta esperar, não pode aguardar um. É assim que funciona. Só que a demanda 

da saúde está crescendo demais da conta. Nós estamos lutando para aumentar ainda mais as 

cotas, as parcerias com os cislagos, enfim, para poder estar abrangendo o leque e ajudando 

todo mundo. Só que não é eu que vou falar assim, eu vou passar na frente ou não vou. Tem 

um médico auditor lá para isso, ele é pago para isso, para ajudar a gente destinar os pedidos, 

a solicitação e para poder marcar. É assim que, referente aos PSF das unidades, PSF, a 

Karina é da coordenação, ela é técnica, é enfermeira. também está aqui também para sanar 

alguma dúvida. E essa questão do Paiolinho, que não tem remédio, tem sim, porque lá tem 

farmacinha. E outra coisa: se não tiver a medicação lá, automaticamente, se for pelo SUS e 

da farmácia, vai ser solicitado para nós e vai ter o estoque lá. Se estiver acabando, vai levar 
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um novo estoque, você pode ter certeza disso. E a questão do atendimento nas unidades PSF, 

não é urgência. PSF é para atender a população, todo mundo que precisar, só que tem sim 

uma cota, porque o médico não dá conta de atender dia e noite direto. Obviamente que tem a 

quantidade de fichas. E a Karina, é técnica, sabe disso como. A questão do PSF da unidade. 

Essa questão de reclamação eu coloco à disposição da população para poder ajudar da 

melhor forma. Você falou também que não sei quem reclamou para você que foi mal atendido 

na saúde, na secretaria, alguma coisa assim. Eu não estou sabendo disso, mas me coloco à 

disposição para poder esclarecer. Só que o que acontece: para a gente querer o respeito, 

para você exigir o primeiro, você tem que se dar o respeito. Porque a gente passa por muitas 

situações desagradáveis na secretaria que a gente poderia, muitas vezes, chamar a fazer um 

boletim de ocorrência, ou não é? E a gente faz isso? Não, a gente não quer confusão, a gente 

quer ajudar. Só que as meninas da frente da recepção eu falo, porque eu já estou vendo isso.  

Eu presenciei essa semana mesmo. Teve algumas pessoas que fazem muita falta de educação. 

Não é porque é um serviço público que eu vou chegar e vou falar com você do jeito que eu 

quero, te destratar e fazer falta de educação. Não é assim, não. Não é porque é pelo SUS que 

é um serviço da prefeitura. É um serviço que atende as pessoas que a gente vai chegar e vai 

fazer falta de educação. Porque, nem pagando particular, a gente tem que ter educação para 

tratar  as.  Porque a gente  passa algumas situações difíceis  lá  na secretaria que às  vezes 

chega. Pessoas lá fazem maior falta de educação. Mandam para tudo quanto é lugar, sabe? 

Até desculpa falar isso nessa casa, mas é uma coisa que tem que ser dita. Então, se a pessoa 

quer o respeito, primeiro tem que se dar o respeito. Porque as mesmas pessoas que, às vezes,  

reclamam para você ou para quem seja que foi maltratado, reclamaram, mas ele não conta 

para você o que ele fez lá. Então, toda história tem os dois lados da moeda. Nenhuma história  

é um lado só. Procure saber o porquê. Então, é uma coisa que a gente também está lá para 

ajudar, não é fácil. E eu tenho certeza que falta de educação da parte da recepção ali, eu 

garanto para você que não foi. Porque são gente competente para estar ali no cargo, para 

estar  ajudando  a  gente.  Então,  se  a  população  a  gente  está  lá  para  ajudar,  mas  se  a 
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população quer respeito, primeiro tem que se dar o respeito. Porque tem muita gente boa 

demais, graças a Deus. Eu falei isso essa semana para a Dani para as meninas. Graças a 

Deus  que  os  bons  são  mais.  Porque  tem algumas  pessoas  que  fazem falta  de  educação, 

destratam às vezes em rede social e tudo mais, só que não falam o que fizeram também. Só 

que a gente não vai ficar debatendo, porque eu tenho muito serviço e não tenho tempo de 

perder com isso. Aqui, a minha cabeça é cheia de compromisso e serviço. Só que a mesma 

pessoa que reclama para você, você pode ter certeza que fez falta de educação também Então 

se a gente quer o respeito primeiro a gente se dá o respeito.  O Vereador Charles César de 

Lima  diz  “Não,  eu  concordo  com  você  essa  semana  mesmo  eu  vi  na  televisão  sobre 

enfermeira  ser  maltratada  que  é  crime,  já  saiu  até  isso.  E  outra  coisa  que  eu  falo  pra 

população que você comentou aqui, Que teve um dia que eu falei com você de uma senhora  

que queria ser atendida, que ela foi lá e ela foi atendida e ela precisava de um atendimento 

rápido e já tava tudo certinho e você falou que ela essa senhora marcou desmarcou marcou 

desmarcou você lembra disso. Que ela me procurou até eu falei para o seu pai André eu não 

vou correr atrás mais para ela porque você explicou para mim o que estava acontecendo Não 

vamos citar o nome nem lembro o nome da senhora mais mas eu concordo com você entendeu 

A população muita gente aconteceu isso de marcar carro e não ir a pessoa vim me cobrar eu 

vou lá na secretaria ah Charles a pessoa já marcou a secretária já falou já marcou mas não 

veio e ela quer marcar no tempo dela. Isso aí é um erro da população, mas concordo com 

você também que muita gente pensa que ali é casa da mãe Joana, que pode chegar. Isso aí é 

um crime, é maltratar. Mas eu agradeço de coração que eu falei aqui, é igual o Amaral falou:  

pessoal de um lado político, do outro nós estamos aqui para isso, para resolver o problema 

da nossa cidade. Mas sempre agradeço, você sabe disso. Toda vez que nos encontramos, te 

cumprimento, mando mensagem, você me responde. A única vez que eu mandei que você não 

respondeu foi uma semana depois. Foi disso que aconteceu com a doutora Bárbara, que as 

crianças foram muitas mães que estavam querendo ser atendidas e eu não sabia explicar o 

que estava acontecendo. Todo mundo pedia explicação, não sabia. Mandei mensagem, depois 
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você me respondeu,  mas depois  eu fiquei  sabendo.  Mas agradeço pela  presença,  sempre 

agradeci  à  Daniela.  A  Daniela  sempre  me  atendeu  rapidamente.  Carina,  também nunca 

conversei mensagem assim, mas toda vez que conversei, me atendeu. Também, mas concordo 

com você em tudo dessa parte”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Então 

Secretária, eu ainda não entendi direito aqui. As palavras minhas querem dizer que vocês 

estão de braço cruzado.  É isso que parece que eu entendi.  O jeito de eu falar”.  Com a 

palavra a Secretária de Saúde Sra. Andreia de Fátima Avelino diz “Não. Igual a gente falou 

aqui, Amaral, você falou: eu não estou me referindo à pessoa Andreia, estou me referindo à 

secretária. E eu também não estou me referindo a você, estou ao vereador, porque a gente 

não pode levar para o pessoal o que acontece no profissional. Só que a gente tem que deixar 

claro, porque quando você fala dá a que a gente não está fazendo nada, e na verdade não é 

isso. E você sabe disso”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Eu espero que 

não precise; acredito que não vai precisar, mas se um dia eu precisar falar ou ao secretário 

da Saúde, ou ao secretário da Assistência Social, ou ao secretário do Meio Ambiente, ou ao 

secretário se precisar falar que está de braço cruzado, eu vou falar. A conversa minha não é 

reta, não faz curva. E outra coisa, de maneira alguma, nunca joguei pedra em telhado de 

vidro, muito pelo contrário. Nessa casa que, graças a Deus, nunca tive uma discussão com 

nenhum dos vereadores. Nenhum. Por quê? Porque eu tenho muito cuidado em pôr minhas 

palavras.  Eu  tenho  muito  cuidado  em  ofender  as  pessoas,  porque  sempre  eu  falo  aqui, 

comento aqui com Jandir, Luciano, Nilson, principalmente os meninos da ocasião, vamos 

dizer assim, que o maior medo meu é falar uma coisa para poder ofender eles. Então, você 

nunca vai ouvir isso da minha boca. Mas o dia que precisar falar para qualquer secretário, 

prefeito. Vice-prefeito, eu vou falar. Eu não vou falar dando a entender. Eu vou falar é direto,  

porque eu fui criado de um jeito que, se você me ver de joelho, você pode saber eu estou 

rezando. E eu não me ajoelho para ninguém. Para ninguém. Então, assim que funciona. A 

minha vida sempre funcionou desse jeito e sempre vai funcionar. Eu não sou um homem de 

uma... Eu não tenho nenhum político de estimação. Eu não tenho, tipo assim, eu não tenho, 
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com todo respeito, pago minhas contas em... Então, não tenho que me ajoelhar e não tenho 

que falar por gesto,  por deduzir  não.  Se eu tiver de falar,  pode ser qualquer secretário,  

prefeito, vice-prefeito, presidente, papa, o que for, vai ser dito reto. Não faz curva, não vou 

falar a dar entender. De maneira alguma. De maneira alguma, você pode ter certeza disso, 

que eu sou uma pessoa muito transparente nessa parte. Não sou perfeito, de maneira alguma. 

Tenho muitos defeitos. Nossa! E como tem defeito. Esse defeito eu não levo, não trago e nem 

quero levar para o fim da minha vida. Pode ter certeza disso. Tanto que, se fosse assim, eu  

teria,  desde  que  eu  estou  nessa  casa  aqui,  eu  estaria  criticando,  xingando,  falando.  De 

maneira alguma. Quando tem que agradecer, eu venho aqui e agradeço com a maior boa 

vontade, a maior responsabilidade. Mas, nossa, pode ter certeza disso. Se um dia eu tiver que 

falar alguma coisa eu vou falar com todas as letras e, logicamente, sem ofender. Mas eu vou 

falar com todas as. Então, você pode ter certeza. Me desculpe dizer, mas a senhora usou esse 

termo aí, só foi infeliz. Eu falo que o meu jeito de falar dá a entender que eu estou dizendo  

que vocês estão de braços cruzados. Muito pelo contrário. E outra coisa: voltando ao assunto 

de atendimento, a Elaine as outras meninas são excelentes profissionais, maravilhosas. Não 

tenho que falar um nada com as meninas, pessoas educadíssimas. Não tenho que falar um A.  

Joãozinho,  que  mexe  na  parte  de  remédio,  é  maravilhoso,  meu  amigo  particular. 

Independente dele estar trabalhando, meu amigo particular. Fiquei conhecendo. A menina 

que toma conta na ação social, se não lá debaixo do Jaime, é o Capes. Bruna, Bruna do 

Barreiro. Eu não sabia que era ela que estava lá educadíssima. Então, eu não tenho que falar 

nada. Mas, se um dia tiver de falar, você pode ter certeza que eu não vou falar por curva, 

não. Eu vou falar reto. Se, por acaso, se atendeu do jeito que eu falei, eu sou humilde o 

bastante em pedir desculpa, mas não foi minha intenção. E eu não sei se a senhora que ouviu 

ou se vier falar alguma coisa. Se a senhora ouviu, eu acredito que a senhora entendeu errado. 

E, se eu disse e a senhora entendeu de jeito, eu peço desculpa. E se alguém falou para a  

senhora,  passou  para  a  senhora  que  eu  estou  falando  de  jeito,  manda  essa  pessoa  vir 

conversar comigo, que aí nós vamos ter um debate gostoso com ela. Só isso”. Com a palavra 
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a Secretária de Saúde Sra. Andreia de Fátima Avelino diz “O papo tem que ser reto mesmo, 

Aral, porque aqui ninguém está para ficar enrolando, tapeando e enganando o povo, não. As 

coisas que são verdade, a verdade tem que ser dita, e nós viemos aqui justamente para isso: 

para esclarecer com educação e respeito, porque educação e respeito cabem em qualquer 

lugar, independente do lado político, independente da cadeira que você, quem você é na vida, 

não interessa. Educação e respeito é a base, é o pilar de qualquer situação. E, justamente, 

nós não estamos aqui para atacar e brigar não é nada disso, muito pelo contrário, estamos 

aqui para ajudar. É para isso que nós estamos aqui. E outra coisa também: aqui na terra 

Amaral, todo mundo está de passagem. Todo mundo vai embora. Ninguém é daqui. Então, o 

tempo que nós temos aqui  é  para ajudar e servir.  E porque no dia de amanhã,  nós não 

sabemos quem vai  estar sentado nessas cadeiras,  nós não sabemos quem vai  estar lá na 

cadeira de secretário da prefeitura. Vai todo mundo embora, todo mundo é mortal. Então, às 

vezes, algumas picuinhas, algumas coisas de ataque não têm necessidade disso, não da minha 

parte nem da parte de vocês, porque nós estamos aqui para ajudar todo mundo. Ninguém vai 

ficar desassistido. Nós trabalhamos e fazemos o que podemos com as ferramentas que nós 

temos para poder ajudar quem for preciso. E deixo bem claro aqui para a população de Poço 

Fundo que eu jamais vou virar as costas para ninguém. Mais uma vez, eu quero frisar isso.  

Estou à disposição da Secretaria e meu telefone particular, se eu não responder na hora, 

vocês  podem  ter  certeza  que  eu  vou  responder  na  hora  que  der  uma  brecha.  Eu  vou 

responder. Tem a Dani, tem as meninas lá. Então, se procurar, a gente vai ser sim muito bem 

atendido. Que a gente está lá para isso, para ajudar quem for preciso. Está jóia? Muito 

obrigada”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Agradeço. E vocês aqui, se 

alguém quiser fazer mais alguma pergunta, pode fazer. E eu também não vou virar as costas 

para ninguém. Tanto foi, é tão bom ouvir isso, gostoso mesmo. Na entrevista que a gente teve 

na rádio, é tão bom a pessoa. O Celino falou: Amaral eu não sabia disso. Eu não sabia disso, 

depois né?”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Então, deixa eu falar um pouquinho 

agora?”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Deixo, só um minutinho, só um 
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minutinho. Agradecendo a gente por tudo que a gente tem feito. Você vê a pessoa entrar ao 

vivo e falar isso anima a gente tanto, dá tanta força para a gente continuar. Então, Marília, 

vou deixar você falar agora. Quero agradecer você, Andreia, e agradecer no nome da Dani, 

agradecer as outras meninas e deixar. Bem claro que não tenho. Graças a Deus, não tenho 

mágoa, só estou cobrando quem vem me cobrar. Vocês vêm me cobrar que nem eu sempre 

falava. A Dani me procurar, tem que procurar você. Assim, passo mensagem para ela, passo 

mensagem para outro, passo mensagem para Lê, Valdinho, enfim, todos os secretários. Então, 

só isso que agradecer, isso é bom. E sempre, quando você puder, vem aqui sem a gente pedir 

para vir. Vem aqui para dar umas palavras, para deixar as pessoas mais tranquilas. É só isso, 

Marília. Pode falar, Marília”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Obrigada, irmão. 

Boa noite a todos, boa noite às aos secretários que estão presentes aqui, boa noite, Andreia. 

Agradeço a sua presença aqui. Às vezes, quando um secretário recebe uma convocação, eu 

falo assim: " Nossa senhora, o que esses vereadores querem com a gente Mas a gente quer só 

conversar um pouquinho,  esclarecer algumas coisas,  alguns pontos que a população nos 

procura. Eu agradeço muito a você, que todas as vezes que eu te, você me responde. Às vezes,  

é de madrugada mesmo que você responde, mas você está lá, respondendo. E essa questão da 

ressonância do neurologista também, eu tive esse questionamento, sabe? Até a moça ainda 

falou assim para mim: Olha para você ver, eu paguei a ressonância para ver se agilizava o  

neurologista, e faz nove meses que eu estou com essa ressonância e eu não tenho médico para 

mostrar.  Então,  assim,  é  um alerta que faz.  E hoje  em dia a gente  sabe que a saúde,  a  

demanda, está só aumentando, e ela vai só aumentar mesmo. A gente tem que ver que, vamos 

pôr, dos anos 2000 para cá, as mudanças foram grandes, tanto nas questões de diagnóstico, 

que aumentou. A gente está vendo tanta gente com câncer, tantas filas, mas também a gente 

tem que ver que o município também aumentou a sua arrecadação, aumentou as emendas que 

chegam, os repasses. Então, a gente tem que cobrar sim. Eu acho que a saúde a gente tem que 

que o pessoal precisa. A gente vê, você viu antes, eu acho que era uma van que ia oncológico.  

Hoje está indo. Vão ônibus, não é isso? Aumentou muito. Então, a demanda sim, o pessoal 
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está precisando. A condição financeira está difícil, o pessoal não consegue manter o plano de 

saúde mesmo. E essa demanda do neurologista, da ressonância, é uma demanda que veio 

bastante para mim. Uma outra demanda também que o pessoal está reclamando muito é o 

caso do distrito, que o distrito atende tanto o Paiolinho quanto os outros bairros. Atende o 

Coutinhos,  a  Serra.  Então,  estão poucas consultas.  Às vezes  consegue um jeito  de poder 

aumentar isso, de aumentar o atendimento deles lá para poder atender todo mundo. Até teve 

um dia. Em que alguém ligou muito brava. Até a Andreia Santos estava na secretaria. A 

pessoa ligou e falou assim: não, porque falou que hoje não pode atender a gente, do que hoje 

é dia da Serra. Aí eu liguei para a Andreia e falei: Andreia, do céu, vamos ver se dá um jeito  

de poder aumentar essas consultas. Porque, se a gente for ver a população do, ela é bem 

maior do que o bairro da Nova Gimirim, do que o centro, do que o Liliu. Então, vê essas 

demandas. E eu fiquei muito feliz com a tua fala, Andreia, na hora em que você fala que você 

não tem que atender demanda de E realmente você não tem que atender nenhum dos nove. A 

gente vai  lá pedir,  se você puder.  Atender se for um caso de emergência.  A gente tem a 

humanidade de, mas não tem que atender todos os casos de vereador, mesmo não. Porque é o 

pessoal que está lá na fila. E quem não conversa com o vereador? Quem não tem um QI? 

Quem indica, quem passar na fila? Então, o pessoal está sofrendo. E isso eu fico muito feliz 

de ter ouvido isso, porque já chegou no meu ouvido que tinha um funcionário da prefeitura 

que era só para as demandas dos vereadores da situação e que passava todo mundo na frente. 

Que,  se alguém precisasse,  era só procurar eles.  Então,  tipo assim, é  uma coisa injusta, 

porque tem gente que não tem acesso a nenhum vereador, sabe nem quem é vereador. Como é 

que vai ter acesso a um benefício a pular a fila? Então, isso é muito importante. E pode ter  

certeza que a gente não chamou você aqui para apertar para nada. A gente chamou você aqui 

para ter uma conversa. Porque as pessoas assistem à reunião da Câmara e querem saber 

informações.  Eu  sou  grata  a  todo  mundo,  da  todo  mundo  que  eu  procuro,  a  Dani  da 

farmacinha, o Joãozinho, as meninas do CAPES. Eu tive só aquele problema, aquela vez 

quando eu tive. Eu fui lá, bati na sua, falei eu preciso falar hoje com você, que foi a respeito 
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de funcionário. Que eu falo que o pessoal da saúde também tem que ter isso, tem que saber 

muito sobre ética. Porque às vezes eu entro em um PSF e falo assim: lá vem a Marília fazer 

política. Não, eu estou indo lá como paciente. Eu estou indo lá, eu também tenho direito.  

Então, às vezes sai uma conversa ou, às vezes, o pessoal tem medo até de conversar com a 

gente. Fala assim: nossa senhora, não vou conversar com você porque senão é já que já 

chegou lá na prefeitura. E é uma coisa ruim porque eu não estou aqui para brigar, eu estou 

aqui para o direito da população. Se eu tiver que falar alguma coisa, eu vou falar. Então, eu  

queria  agradecer  muito  a  tua  presença  aqui.  Você  pensar  com  carinho  esse  lado  do 

Paiolinho. A gente vê se a gente consegue resolver. Essas demandas. E, daqui a um dia, eu 

quero marcar uma reunião com você, porque eu estou com um projeto de lei que eu quero 

colocar aqui. E é questão de saúde, sabe? Só que aí eu tenho que ver se a secretaria consegue 

atender o projeto para eu poder colocar aqui. É um projeto muito interessante. Aí eu vou lá 

apresentar ele para você. Está bom? Muito obrigada, viu! Obrigada, meninas”. O Presidente 

Vereador Nilson José da Silva diz  “Mais um convidador quer fazer uso da palavra?”.  O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Andreia eu gostaria de agradecer a vinda à sua 

aqui na casa. Foi muito produtiva essa conversa. Gostaria de parabenizar você e a equipe 

sua, não só pelo trabalho que você vem desenvolvendo, mas também pela sua postura, pela 

sua firmeza, pela tua clareza nas palavras, e isso é muito importante porque, como você 

mesmo disse, o cargo em que você ocupa, eu diria que é o cargo de maior responsabilidade 

de uma administração familiar. Quando tem um ente doente precisando de atendimento, o 

desespero da família, para ela, aquilo é o mais urgente. E eu sei que não é fácil, no dia a dia,  

você ter que ordenar essa demanda. Foi muito bom você explicar para a gente a questão que  

tudo tem os seus, você disse até o nome técnico, que é regulatório, né? Regulação! Isso, 

porque muitas vezes as pessoas não entendem. Porque, quando a pessoa fura a fila, ela pode 

estar tomando o lugar de uma pessoa que talvez esteja precisando mais do que ela. Nós, 

vereadores, aqui a gente tem que ter esse discernimento também, porque na vontade de fazer 

o bem, também não que às vezes o pessoal fala o vereador corre atrás só para conseguir voto. 
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Não, não é assim também. Não, o vereador tem muitos vereadores que trabalham com o 

coração mesmo. Mas a gente tem que ter esse discernimento e tomam cuidado com a nossa 

fala, porque a gente às vezes, na ânsia de querer fazer o bem, às vezes a gente pode estar 

sendo injusto, como a pessoa no caso que eu estou dizendo, você que está ocupando um lugar 

de gestão e que tem na sua mão um problema para ser resolvido,  que é o problema do 

município inteiro. Vamos dizer assim. Mas eu gostaria de agradecer pelo trabalho que você 

vem desenvolvendo. Todas as vezes que eu precisei de você, você prontamente me atendeu e 

gostaria de me colocar à disposição. Tenha o vereador Luciano como um parceiro e tenha 

essa bancada aqui como bancada parceira também, porque é um local onde é muito bem visto 

pela população, muito bem assistido pela população, pelo Facebook, é um local onde você 

pode aproximar a tua fala, o teu trabalho da população e mostrar o que vem sendo feito, 

porque, infelizmente, infelizmente não é só na saúde, é em todos os lugares. O que não dá 

certo toma uma proporção gigantesca, às vezes. Mas, tudo aquilo que vem dando certo no 

dia, às vezes não toma, não chega até a população para a população ver o quanto vocês estão 

trabalhando. Mais uma vez, parabéns, parabéns às meninas também, viu? Toda a equipe tua 

lá e pode contar com a gente”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Presidente, eu também 

gostaria de falar, eu não poderia me calar num momento desse, uma vez que eu tive essa 

experiência. E, de verdade, eu gostaria de te parabenizar, Andreia, pela firmeza também, viu? 

É incrível a gente ver. Primeiro, eu vou enfatizar isso, eu faço questão de enfatizar isso: a  

questão da mulher. Você chegou aqui e chegou muito firme, não se intimidou. Em nenhum 

momento,  como a  vereadora falou,  quando é  convocado,  então às  vezes  você  quer  estar 

falando: Meu Deus, vão chegar lá, vão me crucificar!" Já fica com aquele receio. Por quê? 

Porque, às vezes, as reuniões aqui são meio calorosas. Já houve muitas reuniões ruins aqui 

dentro, então passa essa sensação de que você também vai sofrer isso. E também você já 

estava preparada, porque você já estava ouvindo outras reuniões onde fazia questão da sua 

presença aqui. Então houve uma reunião, houve outra reunião, e todo mundo questionando o 

porquê de você não vir. Então, o primeiro parabéns é esse: por ter tido essa coragem, por não 
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se intimidar. Por ser uma mulher, porque na maioria das vezes o que mais tenta acontecer, às 

vezes, é nos coagir ou intimidar justo pelo fato de ser mulher. Então, às vezes, quando o 

homem fala alguma coisa, hoje até a gente chegou a comentar isso, é recebido de uma forma, 

e às vezes, a mulher fala a mesma coisa e é recebido de outra forma. É triste, mas ainda  

acontece. Então, a primeira coisa é te parabenizar por ser mulher, por ter encarado não só 

esse momento aqui, mas por ter tido a coragem de assumir essa pasta, por estar ainda firme 

lá, lutando para assumir essa pasta, que para mim é a pasta mais difícil, mais pesada, porque 

você lida com vidas. Todo tempo você lida com a dor com o sofrimento. Conforme o vereador 

Luciano falou, a família, no momento em que ela entra em desespero, então ela quer que o 

problema dela seja resolvido para ontem. E nós sabemos que, na saúde, a demanda é sempre 

maior que a oferta. Nós sabemos disso. Então, eu gostaria muito de enfatizar isso. E uma 

outra questão também que eu gostaria de enfatizar que você falou do sistema regulatório, que 

é o sistema da regulação que nós recebemos da Secretaria de Saúde. A saúde, ela sempre 

passa por esse tipo de coisa mesmo, mas nós temos que estar sempre firmes, trabalhando, 

atuantes sempre dando atenção à população.  Resposta é muito importante,  porque causa 

agonia e angústia. A pessoa precisa da resposta, então precisa mesmo ter essa resposta para 

acalmar acalentar a família, para que ela possa esperar o momento de ser atendida. Quando 

eu cheguei na secretaria, eu cheguei junto com uma auditoria, porque acontece. As meninas 

estão aqui. A Dani era enfermeira da regulação, que hoje é a Malu, mas na época era a Dani. 

E a Dani é a Tamires,  acho Tamires que era. Mas a Dani também estava na regulação.  

Então, nós preparamos toda a documentação, nós demos todo o eu cheguei assim desse jeito, 

quase morri, mas dei todo o suporte. Nós levantamos todo o serviço. E foi então pedido que 

nós criássemos uma forma de regulação. Graças a Deus, quando eu cheguei, eu já tinha feito 

toda uma reunião para entender o serviço e nós notamos mesmo que precisávamos criar uma 

metodologia, não é, Dani? Uma metodologia para um serviço regulado. Na época, eu tinha 

até o Maurício, que prestava assessoria. Não sei se ele ainda está. Um cara que é o monstro 

do SUS, entende de toda a de legislação do SUS, porque o SUS tem lei. É uma lei, então não é  
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nada  assim.  Porque  eu  quero,  porque  eu  faço,  porque  acontece.  Então,  foi  criada  a 

metodologia e, na época, nós pensamos como lidar com a igualdade, uma vez que a demanda 

é maior que a oferta. Então, vamos, pela equidade, dar mais para quem precisa mais. Então, 

tem a enfermeira que separa os pedidos. A Dani separava os pedidos depois da Tamires. A 

Dani ficou e o médico regulador, que na época era o doutor Alain, agora é o doutor João.  

Doutor Alain também auditava os de acordo com o que estava no Mas o que acontece? Às 

vezes, o médico coloca exatamente aquilo que o paciente está passando, mas não relata todo 

o problema que está por trás daquele problema de saúde dele, porque ele relata de forma o 

quê? Técnica. E, às vezes, precisa de um pouco mais. Então, eu acho que aí é que entra a 

responsabilidade do usuário do SUS estar procurando a saúde para poder estar relatando o 

que ele está vivendo, que não é, por exemplo, lá faz uma investigação sobre o… uma doença. 

Ta investigando ainda, então o médico tá pedindo exame pra investigar. Mas como é que 

aquele paciente está em casa? Ele está com dor, está sangrando, ele está conseguindo dormir, 

ele está conseguindo comer, ele está conseguindo andar. Então, tem toda essa questão que o 

médico não relata no papel porque não tem como relatar tudo. E as meninas não têm uma 

bola de cristal. Então, precisa o quê? Precisa procurar conversar. E é aí que eu falo que 

precisa entrar o diálogo. E quando entra o nosso papel de vereador, nós somos uma ponte 

que, às vezes, mas em nenhum momento infringindo a lei do SUS. Mas, passa, olha, essa 

pessoa não está andando, essa pessoa não está conseguindo dormir, ela está com isso e com 

isso.  Aí  nós  passamos  algo  mais,  porque  aquela  pessoa  relatou  mais,  porque  tem  mais 

intimidade,  passou mais  do que está  vivendo.  E isso  é  uma coisa.  A outra coisa que eu 

gostaria também de mencionar aqui, inclusive para a população que está em casa, que a 

porta da frente é a Secretaria de Saúde. Então, muitas pessoas às vezes procuram a porta do 

fundo. Uma vez até eu cheguei a comentar com a vereadora Marília que nós estamos no 

Parlamento de Jovem lá em São Lourenço, não foi Marília? E eu relatei isso para ela. Ela 

está até confirmando aqui, gente, é muito importante que as pessoas não caiam nessa de que 

existe uma porta do E. Eu vou dar um Eu não vou relatar nome de ninguém nem nada, mas já 
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teve  paciente  que  procurou  a  porta  da  frente  o  médico  auditor  indeferiu.  Essa  pessoa 

procurou uma porta do fundo, fez o que ela queria que fizesse, na hora que ela fizesse, do 

jeito que ela fizesse. Ela foi acolhida e depois deu problema. Ela queria voltar para a porta 

da frente. E aí, entende? Então, é muito importante que a gente entenda que a porta da frente 

é a porta da Secretaria de Saúde. É lá que tudo começa, é lá que tudo termina. Porque uma 

vez que você usou uma outra porta, se der problema, você vai ter que bater na porta que você 

entrou.  E  essa  pessoa  vai  te  dar  o  suporte  quando  vier  esse  problema? Então,  é  muito 

importante que a gente entenda que tudo tem normas e que não é nada do jeito que a gente 

quer e da forma que a gente quer quando a gente quer. Então, é muito importante ter essa 

consciência. E isso que você falou é muito importante. Você está seguindo isso, parabéns, é 

isso mesmo. Firmeza, eu te desejo firmeza, muita força, discernimento, que você consiga ter 

essa firmeza desta forma. Porque quando aconteceu e a pessoa voltou para a porta da frente 

para pedir que eu resolvesse, eu não tinha como. Porque eu nem sei como aconteceu. Não. 

Passou por aqui, não tem o histórico, não tem o relato. Às vezes, até a pessoa pede pede para 

agilizar a minha cirurgia. Não é assim. A cirurgia é igual uma receitinha de bolo: tem todos  

os ingredientes, monta um processo. Depois do processo prontinho, não é isso, André? Se eu 

estiver falando alguma besteira, pode corrigir, as meninas podem corrigir também. Se tem 

que montar o processo certinho, tem que fazer todos os exames, tem que passar em todos os 

médicos, tem que ter pedido em um documento que é uma folha que chama AIH. Essa folha 

AIH é uma autorização lá de cima.  Não é  daqui,  não.  Então essa folha chegou lá.  Tem 

autorização para fazer essa cirurgia, esse procedimento está tudo certo, está tudo bem. Não 

tem  cuidado,  cuidado  porque  a  sua  vida  é  a  sua  saúde  que  você  está  lidando.  E  a 

responsabilidade  é  só  sua.  Então,  você  precisa  estar  com  esse  documento  em  mãos.  A 

secretaria precisa estar com esse documento. Os exames têm que estar prontos. Você tem que 

passar no risco anestésico.  Depois  de tudo ok,  esse  paciente  está apto ao procedimento. 

Beleza? Aí, o hospital que vai chamar. Certo? Isso chama o quê? Regulação. Isso chama 

serviço regulatório. E isso precisa ter. Isso é responsabilidade. E a questão das faltas, isso 
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toda vida teve. Teve uma vez, vereador Amaral, teve uma carreta de ressonância. Eu trouxe 

duas vezes, depois não trouxe mais. Trouxe duas vezes. Eu não sei se é por dois anos, por dois 

anos. A carreta de ressonância esteve aqui. De verdade, aconteceu uma coisa assim que, se 

eu  contar,  vocês  vão  duvidar.  Mas  vocês  podem  perguntar  para  qualquer  profissional, 

qualquer  enfermeira,  que  eles  vão  confirmar  para  vocês.  Fizemos  não  sei  quantas 

ressonâncias, desafogamos tudo, limpou tudo. Porque tem ano que é mais difícil, tem ano que 

é mais fácil. E, nesse ano, quando eu cheguei, estava também um acúmulo de ressonâncias. A 

gente fez a carreta. Beleza, que a pressa, eu preciso da ressonância, eu preciso da foi feita  

essa  carreta  móvel  da  ressonância.  Conclusão:  leva  um tempo  para  chegar  o  resultado 

laudado tudo certinho, beleza. E esperamos um mês, esperamos dois, esperamos três, e nada 

de  ninguém  buscar  o  resultado.  Vocês  acreditam?  Conclusão,  fiz  uma  reunião  com  as 

enfermeiras de todas as unidades, não foi Karina? E deu uma pilha assim de ressonância. O 

que eu fiz? Fizemos um levantamento, fizemos um mutirão dentro da minha sala, fizemos um 

levantamento, pegamos os pacientes de cada área e distribuímos para cada enfermeira. Não é 

obrigação  nem da  enfermeira,  nem do  agente,  de  ninguém entregar  o  exame,  porque  a 

secretaria faz a parte dela, mas o usuário tem a sua responsabilidade também A gente não 

pode tirar  toda a  responsabilidade da pessoa,  não é  verdade? E aí  o  que acontece? Eu 

distribuí para cada unidade. Eu falei: gente, não tem o que fazer. Nós vamos ter que fazer 

isso.  Ela falou: mas isso não é certo,  Leninha.  E se isso continuar? Eu falei:  vocês vão 

entregar e vão falar que isso não vai mais acontecer, que fizeram isso que a pessoa pediu a 

pressa, mas não teve pressa para pegar o resultado. Não era tanta pressa assim. Vocês não 

concordam? Foi distribuído para cada unidade do PSF e cada unidade, cada enfermeira 

entregou para a agentes, distribuiu paraa agente: olha, esse é da sua, esse é da sua, esse é da 

sua. Cada agente comunitário foi entregado na porta da de porta. Todo mundo ficou assim, 

como  assim?  Mas  isso  aconteceu.  Então,  é  só  algumas  orientações  aproveitando  que  a 

secretária veio chamar daqui para esclarecimento. Eu achei importante pontuar esses fatos 

porque a maioria da população não sabe que isso acontece. E isso acontece. E a Secretaria 
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de Saúde, a gente também sabe que você tira 100 de uma pasta em pouco tempo entra mais 

100 pedidos. Mas é isso. A gente está à disposição, eu me coloco à disposição da secretaria 

sempre. Quando eu peço, eu sempre falo: olha, a pessoa deixou o pedido agora, avaliem, 

analisem. Mas ela pediu para eu passar o recado, eu só. Passo o recado: se vocês acharem 

que realmente, após auditar o pedido, a pessoa precisa, como se diz, e está certo marcar 

agendar,  por  favor,  que  possa  ser  atendido.  Mas,  após  avaliação e  auditar  o  pedido da 

mesma, então é assim que eu converso,  é  assim que é o meu diálogo sempre,  dentro do 

respeito, não só com os funcionários, mas também com a legislação do SUS, que a gente sabe 

que existem leis e normas, e nós também temos a nossa responsabilidade. Porque, se a gente 

pega um paciente e começa a fazer coisa errada, nós respondemos depois. Então, é muito 

importante a gente ter essa consciência também. E a secretária tem autonomia também para 

notificar e fazer valer o que a lei do SUS exige. Porque, senão, quem responde é ela. É só 

isso.  Obrigada,  Andreia”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “mais algum 

vereador, para fazer uso da palavra?”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz 

“senhora secretária, só queria perguntar uma coisa para a senhora e eu quero que a senhora 

responda  com  a  maior  sinceridade  do  mundo,  como  sou  uma  pessoa  muito  sincera.  A 

senhora, em algum momento, se sentiu ofendida aqui pelas perguntas da gente, minha, de 

alguns  vereadores?  Você  foi  maltratado  aqui  em  algum  momento?”.  Com  a  palavra  a 

Secretária de Saúde Sra. Andreia de Fátima Avelino diz “Em nenhum momento. Em nenhum 

momento eu me senti ofendida e não tem porquê se sentir ofendida, né porque educação e 

respeito  cabem  em  qualquer  lugar.  E  aqui  ´´e  uma  conversa  para  a  gente  alinhar”.  O 

Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Isso porque, às vezes, o jeito que diz pode 

estar parecendo que a gente tentou acuar a senhora em algum momento. De maneira alguma, 

não foi esse o intuito. Sobre essa porta de trás, que está dizendo que a secretaria logicamente 

é a porta da frente hoje para fazer a cirurgia, consulta, eco, eletro, raio-x do tórax, risco 

cirúrgico com um cardiologista, depois anestesista, e depois está a para a cirurgia. Então, 

todas as cirurgias que às vezes a gente arruma, ou outro vereador, ou outra pessoa que vive 
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de fora tem esse cuidado. Não é de qualquer jeito. Não é o que a gente faz. Não é o que a 

gente tem. Responsabilidade lógica. Se eu estou aqui para somar, eu vou somar. Seja de um 

jeito ou de outro, a gente vai somar, porque a gente sabe certo a responsabilidade que a gente 

tem. E de maneira alguma quero passar na frente da secretaria. Nem de maneira alguma 

quero passar na frente da senhora. Você pode ter certeza disso. Como eu disse, a gente está 

aqui para somar. Então, hoje, para fazer uma cirurgia, às vezes, tem muita gente que não 

sabe; tem alguns vereadores que não sabem, tem alguns aqui que sabem, outros não. Mas é 

sim,  é  por etapa que vem a consulta,  vem tudo,  até  a secretaria pegar e  liberar.  Então, 

ninguém passa por cima de ninguém, de maneira alguma, se for para prejudicar uma pessoa, 

pode ter certeza que eu não vou prejudicar. Então é isso. Muito obrigado. Obrigado por 

responder com a maior sinceridade que nenhum vereador aqui, ainda mais eu, que fui eu que 

pedi a senhora não se sentiu ofendida? Fico muito satisfeito de não ter passado para não há 

palavra  de  ofender  a  senhora  nem  as  meninas  daí.  Obrigado  a  senhora.  E  também, 

logicamente, desse vereador, que se precisar, a gente está à disposição em nome dos outros 

três vereadores aqui, aliás, os nove, vamos dizer assim, porque aqui, graças a Deus, a gente 

está se tornando um grupo devagarzinho. Tenho que arranca rabo. Desde enquanto, desculpe 

o palavreado, mas a gente é um intuito só: quer ajudar. Eles puseram aqui, eles tiram a gente 

onde quiser, e quem paga consulta, o salário é nosso. A eles, então, a gente tem que fazer jus  

ao salário da. Obrigado a senhora! E que a senhora seja iluminada nessa pasta sua”.  O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Passar a palavra para o vereador Jander 

agora”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Também quero te dar os parabéns para 

você, para a Karina, para o Malu que está ali, para a Dani. E dizer que você foi muito feliz na 

hora que você usou a palavra regulação. Você, a Leninha, eu tinha mais coisa para falar, que 

eu também já estive à frente da Secretaria de, e só quem sentou naquela. Cadeira sabe o peso 

que é o peso e também a bênção que é poder sentar naquela cadeira de secretário. Porque a 

gente vivencia, é madrugada, é três horas da é paciente internado. A gente tem que pegar o  

telefone, a gente liga Poço de Caldas. A Leninha sabe, você sabe muito bem como o trabalho 
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é árduo e ao mesmo tempo é gratificante. Então, a bênção é realmente estar como secretário. 

Quem já esteve sabe muito bem. E também, quando você disse regulação, eu ia falar mais 

coisa. A Leninha ensinou bastante coisa, eu acho que vai ficar repetitivo. Você também já, 

então não vamos repetir muita coisa não, que a população acredita que já entendeu bastante. 

Mas a questão da regulação é essencial. E um detalhinho que você falou, também, quando vai 

e  que  o  médico  põe  urgência  no  exame.  Mesmo com a  regulação,  se  o  médico  colocar 

urgência,  o  médico  especificar  direitinho  o  problema  da  se  torna  difícil.  Até  mesmo  a 

regulação. Então, outro ponto importante também, quando se fala de marcação de exame. 

Fazendo um apanhado de tudo que foi dito aqui, eu fiquei feliz. Acho que todo mundo deu 

para entender aqui o crescimento da saúde Poço Fundo. Quando a gente fala da fila do 

cemitério,  a  famosa  fila  do  cemitério,  e  a  gente  vê  aqui  todos  os  vereadores  falarem, 

vereadores  da  situação  também,  não  gosto  da  palavra  oposição,  mas  os  outros  quatro 

vereadores,  o  nosso  grupo  e  o  outro  grupo  também  foram  unânimes  em  falar  que  nós 

crescemos muito na saúde. Todos nós, todos os secretários que estiveram lá. O Rosiel, quando 

eu assumi, eu falo que o Rosiel deixou uma estrada, mesma coisa de você pegar uma estrada 

bem boa, um asfalto bem bom para você tocar a secretaria. Então, foi muito importante.  

Passei por um momento também que foi a, quando eu assumi, na segunda-feira, na quinta-

feira, a gente teve os primeiros casos de COVID. Então, realmente foi uma experiência muito 

boa e muito gratificante. E reforço aqui os parabéns à coragem de ter vindo aqui, porque é 

coragem. Mesmo certo, você respondeu: você tem a consciência do seu trabalho. A população 

também tem a consciência. Nós, também vereadores, sabemos da nossa obrigação de cobrar, 

certo? Assim como o Amaral cobrou, nós também, a gente vai questionar, porque também é o 

nosso trabalho. Você, também como vereadora, você sabe disso. E também dizer que a gente 

sempre foi muito atendido por você lá na secretaria. E também dizer das ações inéditas da 

secretaria. Coisa bonita que foi inédita não. Acho que já teve uma, quando com a Leninha, 

que foi aquele mutirão ali do Dermato. Também vamos lembrar, vamos lembrar as coisas 

boas que a gente passou aqui. Tão pouco tempo de administração que a gente está, a gente 
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está com oito meses. A equipe da regulação eu sei que trabalha muito. Vou tornar a falar: 

quem passa lá sabe como é que é. Aquilo ferve, é um caldeirão fervente, o dia todo. Tem 

urgência, chega a outra mais urgente. A gente tem hora que está lá a gente não sabe o que 

faz. Então é pedir a Deus mesmo, ao Espírito Santo, que ajude a gente a tomar uma decisão.  

Porque os recursos, eles são finitos, eles não são infinitos. Então a gente tem que ter muita 

responsabilidade  e  dizer  também  para  a  população  que  eu  me  coloco  à  disposição, 

juntamente que eu tenho certeza com todos os outros vereadores. Aqui, e dizer que eu tenho 

certeza que a nossa saúde está em boas mãos, que eu tenho certeza que você busca sempre o 

melhor para a nossa população e vai continuar buscando. Que você tenha humildade para 

ouvir, porque ninguém está 100% certo. A gente está sempre para aprender, igual você disse. 

Igual eu estou aqui agora também. São oito meses aqui, estou aprendendo muito. Agradeço a 

todos,  e a gente,  como servidor público,  é nossa obrigação fazer o melhor para a nossa 

população. Muito obrigado”. O Vereador Charles César de Lima diz “Andreia eu só quero 

pedir muita gente perguntou aqui por que que foi transferido o PSF da rodoviária pro Posto 

de Saúde. SE você puder explicar a população, porque algumas pessoas falaram que é pela 

segurança  porque  tá  lá  muita  gente  rondando  a  noite  não  sei  se  é  isso,  se  você  puder 

responder rapidinho”. Com a palavra a Secretária de Saúde Sra. Andreia de Fátima Avelino 

diz “Então, o atendimento da unidade do PSF São José, que é o PSF atrás da rodoviária, ele  

vai continuar sendo atendido, o pessoal ali mesmo. Isso que você relatou que te perguntaram, 

é  o  atendimento  da  EAP  que  é  o  atendimento  noturno,  certo?  Começamos  hoje  já 

aproveitando  para  avisar  o  pessoal  de  casa  que  o  atendimento  noturno  da  EAP vai  ser 

atendido agora lá no posto de saúde, lá perto do Tiãozinho. É a equipe que faz atendimento 

noturno é lá no Posto de Saúde.  Ou seja,  o São José vai  estar atendendo durante o dia 

normal, a mesma coisa, não vai modificar. O que vai ser o atendimento noturno é lá no posto 

de saúde. Aí tem a demanda espontânea de início, agora são 15 fichas, é a doutora Letícia 

que está atendendo lá e são cinco fichas para agendamento, que é mais o pessoal do Liliu 

daquela área ali e tem dez fichas espontâneas, ou seja, o pessoal não sendo da mesma, sendo 
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Liliu, da zona rural, Nova Gimirim, não importa se precisar ser atendido aí essas dez fichas, é 

porque é por hora de chegada. Está jóia! A partir de hoje”.  O Vereador Charles César de 

Lima diz “Agradeço a presença de vocês aqui, agradeço a sua presença por estar explicando 

à população. Obrigado mesmo”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Andreia. 

Boa noite! Boa noite meninas! Eu também tenho que dar os parabéns pela firmeza, pela sua 

fala, pelo esclarecimento, não só para nós vereador, mas para quem está assistindo também. 

Obrigado por toda vez  que eu precisei,  Dani,  ligando,  até  estando em Brasília,  eu to  lá  

mandando mensagem. E igual você falou, e eu vejo também, realmente vocês não estão de 

braços cruzados igual você falou, e eu reforço a sua fala, que a gente vê ali vocês lutando, 

não tem hora, a gente sabe que não tem hora. As vezes manda mensagem, fora de hora e você 

tá respondendo, tanto você como a Dani, as outras duas não mandei mensagem, mas acredito 

que se precisar vai me responder também. Obrigado mesmo. Nós estamos aí de portas abertas 

toda  vez  que  você  precisar  vir.  Foi  muito  bom  a  vinda  aqui.  Muito  boa  mesmo  o 

esclarecimento, não só para nós do vereador como quem está assistindo. Obrigado, brigadão 

mesmo”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Eu também quero te parabenizar 

pelo excelentíssimo trabalho que você vem fazendo no frente da Secretaria de Saúde, Andreia, 

e pela sua vinda aqui, agradecer à população, às pessoas que querem que você viesse aqui.  

Faz tempo que estou pedindo e agradeço de coração. A porta dessa casa vai estar sempre 

aberta, quando tiver que querer vir aqui e dar algum esclarecimento, pode vir que a gente vai 

te receber de braços abertos.  E passar para pessoal também que você vai estar dando o 

esclarecimento agora também dos trabalhos da saúde, também o que você vai fazer mesmo 

daqui  a  uns  dias  aqui  é  audiência  pública,  não  é?  É  audiência  pública.  Pode  estar 

convidando o pessoal também para estar participando dessa audiência”.  Com a palavra a 

Secretária de Saúde Sra. Andreia de Fátima Avelino diz “Sim, quero deixar aqui também o 

convite  para  vocês  participarem.  Da  audiência  pública,  não  só  vocês,  mas  a  população 

também. A gente vai fazer o documento, o ofício solicitando o uso dessa casa para poder estar 

apresentando no telão a prestação de contas, tudo certinho, e lá vai estar detalhadamente o 
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que a gente vem, o gasto que a gente está tendo, quantas consultas, quantos exames. Aí vai  

estar destrinchado de A a Z, se não me engano, já vai ser nesta segunda, na outra, acho que é  

dia 15, se não me engano. Mas a gente vai comunicar tudo certinho, vai postar e vocês estão 

convidados para poder participar dessa audiência pública, para vocês ficarem a par também 

da situação de como estão acontecendo os agendamentos, os gastos, enfim. E a população 

também está convidada”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “É muito importante. 

Acho que a população está vindo porque,  se não me engano, 90% da população do Pós 

Fundo depende do SUS”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Eu queria parabenizar a 

secretária  por  ter  vindo aqui  com a  sua equipe,  agradecer  que  foram muito  valiosas  as 

explicações. E lá no distrito, o que o povo reclama é que a doutora é muito boa. Não tem jeito  

de reclamar da Estela, que eu já fui consultar com ela eu a acho ela melhor do que a doutora 

particular. Pagar consulta e consultar com a Estela é melhor do que a particular. Então, por 

isso que a demanda é grande, porque dez fichas. Aí o povo vai de madrugada mesmo para 

segurar o lugar.  Então, era importante que no dia que a doutora fosse para,  porque ela 

atende na Serra dos Coitinhos um dia não sei uma vez na semana. É na Serra, outra vez é no 

Paredão e assim por diante. Nos bairros que pertencem ao PSF do Distrito, se tivesse como 

arranjar um doutor para ficar no lugar dela umas quatro horas, já resolvia muito problema 

no dia em que a doutora não está lá. Porque esse PSF do distrito foi criado quando o Beto foi 

prefeito. E não mudou nada: é 20 consultas direto e as 20 consultas lá a demanda é mais. 

Mas a gente sabe que a doutora é contratada para atender 20 pacientes por dia. Então, não 

tem de eu como vereador lá cobrar ela para atender mais. Então, aí depende da secretária,  

do prefeito de arranjar se tiver jeito de conseguir mais um doutor para cumprir a demanda 

uma vez na semana. Porque antes de criar o PSF, tinha o doutor lá, mas aí, quando criou o 

PSF, melhorou até mais, porque o doutor ficava só na parte da manhã. Depois, continuou o 

PSF durante o dia inteiro. Então, a gente pede, se for possível, para o prefeito olhar com 

carinho, a secretária, para que a demanda lá é mais de 20 consultas. Mas reclamar assim do  

atendimento do PSF da doutora, eu não tenho como reclamar, porque ela atende muito bem. 
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Até teve gente que falou para mim que não tem jeito do povo ir 5 hora, mas que jeito que eu 

vereador, ou o prefeito, ou a secretária vai proibir o povo de chegar lá de ir 5 hora ? Não tem 

como. Então, eu acho que aqui na cidade tem o PSF, tem o posto de saúde, tem o hospital de  

Pronto-Socorro, e lá só existe o PSF. Se pudesse ter condições de arranjar um clínico geral 

para atender algum dia lá, umas duas vezes no mês, melhorava muito. É só isso. Eu agradeço 

a presença. Muito obrigado por estar presente aqui e respondendo às nossas perguntas”. 

Com  a  palavra  a  Secretária  de  Saúde  Sra.  Andreia  de  Fátima  Avelino  diz  “Certinho, 

Waguinho. Como você já relatou, está a questão das demandas do Paiolinho, na verdade, é 

um médico por unidade, sabe? De PSF. Mas a gente vai estar estudando essa sua solicitação 

com carinho para poder ver a melhor forma dentro da legalidade e da possibilidade para 

poder estar atendendo as demandas lá do distrito”.  O Presidente Vereador Nilson José da 

Silva diz “Peço à secretária que faça as suas considerações finais. Quer falar alguma coisa 

para a população? Fique à vontade. E vamos dar seguimento, em seguida, à nossa reunião”. 

Com a palavra a Secretária de Saúde Sra. Andreia de Fátima Avelino diz “Desde já, muito 

obrigado. Volto a ressaltar: deixo o meu telefone. Posso, o fundo inteiro já tenho. O meu 

tenho o telefone de contato lá da secretaria. Eu me coloco à disposição da população, da casa 

de  vereadores  também.  O que  eu  puder  fazer  para  estar  ajudando,  vocês  podem contar 

comigo, juntamente com a equipe. E quero deixar meu agradecimento aqui também a toda a 

equipe da saúde que está comigo todo dia, porque sozinho a gente não faz nada. A gente está 

junto remando esse barco para poder estar ajudando quem for preciso. Então, agradeço aqui 

toda a equipe, a subsecretária, a Malu, da regulação, a Karina, da coordenação dos PSF e os 

demais, porque aqui está só uma parte. O leque é muito grande, tem muitos profissionais, 

desde rondantes, segurança, os motoristas, enfim. Não vou citar nomes para não esquecer 

ninguém, mas agradeço aqui de coração toda a equipe da que está comigo todo dia, ajudando 

a conduzir para poder atender toda a população. E podem contar comigo tanto essa casa de 

vereadores quanto a população de Posto Fundo. Muito obrigada!”.  O Presidente Vereador 

Nilson José da Silva diz  “Eu que te agradeço, secretária Andreia e toda a sua equipe. E, 
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dando continuidade conforme determina o regimento interno, vamos dar início ao expediente, 

peço à secretária que faça a leitura do REQUERIMENTO Nº. 037/2025. “Ao Excelentíssimo 

Senhor Presidente da Câmara Municipal, Sr. Nilson José da Silva. Assunto: Solicitação de 

informações. Sr. Presidente, a Vereadora que este subscrevem, no uso de suas atribuições 

legais,  requer,  após aprovação em plenário,  o envio de requerimento ao Senhor Prefeito 

Municipal, para que encaminhe a esta Casa Legislativa toda a documentação referente ao 

processo de recapeamento da Avenida José Evilásio Assi. Justifico este pedido pelo fato de 

que o recapeamento foi realizado apenas no lado de baixo da referida avenida, não sendo 

contemplada a parte de cima, o que gerou questionamentos da população local. Assim, torna-

se necessário o acesso à documentação para que este Poder Legislativo possa exercer sua 

função fiscalizadora de forma efetiva e transparente. Nestes termos, pede deferimento. Poço 

Fundo, 18 de agosto de 2025”. O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura 

sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. 

Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à secretária que faça a leitura da MOÇÃO 

DE APLAUSO Nº 005/2025. “A Câmara Municipal de Poço Fundo, Estado de Minas Gerais, 

em sessão ordinária realizada no dia 16 de junho de 2025,  manifesta sua homenagem e 

reconhecimento  público  através  desta  Moção  de  Aplauso  ao  Instituto  Monte  Olimpo,  na 

pessoa do Mestre Gledson Barbaroti, pela brilhante preparação e condução dos atletas que 

representaram nossa cidade e  o  Brasil  no Campeonato Mundial  realizado na Califórnia, 

Estados Unidos. O trabalho desenvolvido pelo Instituto Monte Olimpo, sob a liderança do 

Mestre Gledson, vai além do esporte. Trata-se de um verdadeiro projeto de transformação 

social,  que  forma  não  apenas  atletas,  mas  cidadãos  comprometidos,  disciplinados  e 

inspiradores. A atuação da equipe no mundial é reflexo do esforço coletivo, da seriedade no 

treinamento  e  da  paixão  dedicada  diariamente  ao  desenvolvimento  de  jovens  talentos.  A 

conquista de levar atletas  ao cenário internacional  reafirma o valor  e  a  competência do 

Instituto como referência em nossa região. Por todo o comprometimento, profissionalismo e 

impacto positivo gerado na vida dos jovens poço-fundenses, esta Casa Legislativa presta justa 
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homenagem e parabeniza o Instituto Monte Olimpo e o Mestre Gledson Barbaroti, desejando-

lhes contínuo sucesso em sua missão. Que esta Moção seja registrada nos anais desta Casa e 

encaminhada ao homenageado como forma de reconhecimento e gratidão. Câmara Municipal 

de Poço Fundo, em 16 de junho de 2025. Marilia Souza de Lima, Charles César de Lima, 

Francisco Tobias Martins Junior – Amaral, Wagner de Souza Alves. Vereadores autores”. O 

Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que  porventura  sejam  contra.  Não  havendo 

manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o 

Presidente solicita à secretária que faça a leitura da MOÇÃO DE APLAUSO Nº 008/2025. A 

Câmara Municipal de Poço Fundo, Estado de Minas Gerais, em sessão ordinária realizada 

no dia 01 de setembro de 2025, manifesta sua homenagem e reconhecimento público através 

desta Moção de Aplauso à Professora Miriam Abrahão, pelo lançamento do livro “1918 – 

Escola Estadual José Bonifácio”, obra que registra e preserva a história desta importante 

instituição de ensino desde sua fundação até os dias atuais. O trabalho desenvolvido pela 

Professora Miriam vai além da pesquisa e da escrita literária. Trata-se de um verdadeiro ato 

de  valorização  da  memória  educacional  e  cultural  de  nosso  município,  resgatando 

lembranças, fatos e personagens que contribuíram para a formação de inúmeras gerações de 

poço-fundenses. Por todo o empenho, dedicação e contribuição à cultura e à preservação da 

história  de  Poço  Fundo,  esta  Casa  Legislativa  presta  justa  homenagem  e  parabeniza  a 

Professora Mirian, desejando-lhe contínuo sucesso em sua trajetória acadêmica e literária. 

Que esta Moção seja registrada nos anais desta Casa e encaminhada ao homenageado como 

forma de reconhecimento e gratidão. Câmara Municipal de Poço Fundo, em 25 de agosto de 

2025.  Marília  Souza  de  Lima,  Vereadora  autora”.  O  Presidente  solicita  a  manifestação 

daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi 

aprovado por oito votos.  Dando continuidade à sessão,  conforme determina o Regimento 

interno  o  Presidente  dá  início  ao  EXPEDIENTE. PROJETOS  PARA  LEITURA: O 

Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PROJETO DE LEI Nº. 084 DE 27 

DE AGOSTO DE 2025: “Altera a lei nº. 2.746/25 e dá outras providências”. ORDEM DO 
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DIA. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do 

PARECER AO PROJETO DE LEI Nº.  072, DE 15 DE JULHO DE 2025:  “Autoriza o 

Poder Executivo a doar os materiais que especifica, e dá outras providências”. O relator da 

Comissão de Legislação,  Justiça e Finanças Da Câmara Municipal  de Poço Fundo após 

apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um 

parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos 

elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer 

favorável da assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, 

discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da 

Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo 

com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador presidente, Wagner de Souza Alves, vereador 

membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. O Presidente Vereador Nilson José da 

Silva diz  “É sobre doação de materiais de construção à Associação das Luzias, orçado no 

valor de total  de R$5.574, 24”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Mas, 

senhor presidente, eu acho que esse projeto precisa nem ter discussão, não é?”. O Presidente 

Vereador Nilson José da Silva diz “Não, de maneira alguma, né?”. Não havendo discussão o 

Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles 

César  de  Lima  diz  “Favorável”.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz 

“Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador Lourenço 

Gesner Gonçalves diz “Favorável”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. 

A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz 

“Favorável’.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 

com oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI Nº.  080,  DE 20 DE AGOSTO DE 2025: 

“Autoriza o Poder Executivo a doar os materiais que especifica, e dá outras providências”. O 

relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo 

após  apreciação  do  projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve: 
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Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende 

os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do 

parecer favorável da assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser 

apreciado, discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das 

sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de 

acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador presidente, Wagner de Souza Alves, 

vereador  membro”.  O Presidente  coloca  o  projeto  em discussão.  O Presidente  Vereador 

Nilson José da Silva diz  “É o mesmo caso do outro. É doação de materiais essenciais ao 

funcionamento do lar, orçado no valor total. de R$6 903,50”. O Vereador Francisco Tobias 

Martins Júnior diz “Mais uma vez, presidente, não tem nem como discutir isso, só agradecer 

ao  Executivo  por  ter  decidido  isso”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Sim, 

presidente, a gente tem que agradecer ao prefeito Rosiel, não é Amaral? Ao prefeito Rosiel, à  

administração  pela  sensibilidade,  pelo  senso  de  responsabilidade  que  ele  tem  nossas 

comunidades.  Assim  como  foi  outro  projeto  votado  e  assim  também  como  o  LAR,  são 

entidades que merecem cada vez mais apoio do serviço público para que a gente consiga 

melhorar cada vez mais a situação de vida dos idosos que ali se encontram”. O Presidente 

Vereador Nilson José da Silva diz  “Com certeza, vereador”.  O Vereador Charles César de 

Lima diz “Presidente, também parabéns ao Executivo e avisando aqui, presidente. que o LAR 

está fazendo um bingo para ajudar na despesa do LAR. Lá, se todos, se a população puder 

contribuir  comprando esse bingo para ajudar.  Semana passada,  eu fui  lá na reunião.  Eu 

comprei um bloquinho todo para ajudar. Se todos os vereadores que não compraram puderem 

ajudar, a população também vai ajudar muito o LAR, lá que eles sempre estão precisando de 

mais recursos”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Sem dúvida, a gente está 

sempre ajudando e o que a gente puder fazer, a gente vai estar sempre fazendo. Não havendo 

discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto. O Vereador 

Charles César de Lima diz “Favorável”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz 

“Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável, e dizer que é um prazer 
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votar. Passou um pouquinho, mas eu não podia deixar sem falar do carinho que eu tenho pelo 

LAR. É um prazer poder estar votando essa questão aqui. Favorável”. O Vereador Lourenço 

Gesner Gonçalves diz “Favorável”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. 

A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz 

“Favorável’.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 

com oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI Nº.  081,  DE 20 DE AGOSTO DE 2025: 

“Institui  o  Programa Municipal  de  Saneamento  Rural  Sustentável  no  município  de  Poço 

Funo/MG,  com  foco  na  construção  de  fossas  ecológicas  na  zona  rural,  e  dá  outras 

providências”.  O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Finanças  Da  Câmara 

Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a 

esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer  favorável  à  votação  do  projeto  pelos  motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador 

presidente, Wagner de Souza Alves, vereador membro”. O Presidente Vereador Nilson José 

da Silva diz  “O Presidente coloca o projeto em discussão. Esse projeto institui o Programa 

Municipal de Saneamento Rural Sustentável, com foco na construção de fossas ecológicas. Eu 

que fiz a indicação desse projeto já há alguns meses atrás, a gente fez indicação ao projeto e  

a gente teve a felicidade de conseguir o recurso para jogar dentro da Secretaria do Meio 

Ambiente, para que a gente possa estar construindo fossas ecológicas para aquelas pessoas 

que não têm condições de construir sua fossa em suas residências. E peço a todos aqueles que 

têm condições de estar contribuindo que a prefeitura vai dar uma ajuda bastante significativa, 

vai estar dando assistência técnica, vai estar dando o maquinário pra estar fazendo as fossas, 

vai estar dando os pneus e várias coisas, e vai ficar uma parte, mão de obra e um pequeno  
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custo  para  os  proprietários  que  têm  condições  de  estar  ajudando,  colaborando  com  o 

município. Então, a grande questão é a gente estar solucionando, resolvendo o problema do 

meio ambiente no quesito de… das águas de banheiro, de vasos sanitários que estão sendo 

soltas nos córregos. E isso, se Deus quiser, com o decorrer do a intenção da gente é estar 

solucionando isso, pelo menos na zona rural, e futuramente a gente tem a intenção de estar 

solucionando esse problema também na cidade.  É um trabalho difícil,  não é fácil,  mas o 

futuro esse problema vai ter que ser solucionado”.  O Vereador Francisco Tobias Martins 

Júnior diz “Sr. Presidente, esse é um projeto do senhor?”.  O Presidente Vereador Nilson 

José da Silva diz  “É eu que fiz a indicação. Só que agora tá...”.  O Vereador Francisco 

Tobias Martins Júnior diz “Quero dar os parabéns para o senhor e esses dias pra trás duas 

pessoas da barra perguntaram para mim se tem algum projeto. Eu mandei até procurar o 

senhor, que o senhor saberia explicar melhor como ia direcionar. Eu não sei se procurou o 

senhor, se não procurou, eles vão procurar ele. Quero dar os parabéns para o senhor, para o 

executivo.  E,  logicamente,  parabéns  para  nós  que  vamos  votar  a  favor”.  O  Presidente 

Vereador Nilson José da Silva diz  “A gente fez  o projeto e  teve a felicidade de a gente 

conseguir  o  recurso  para  jogar  nela.  E  se  Deus  quiser,  a  gente  vai  conseguir  estar 

solucionando parte  desses  problemas no nosso município”.  O Vereador Jander Lúcio de 

Souza diz “Presidente, também quero dar os parabéns para o pela indicação para o executivo 

de aprovar a ideia comprar a ideia. E mais uma vez, a gente vê o cuidado que nós temos com 

o homem do campo, com a nossa população rural. Além da gente cuidar do meio ambiente,  

mais uma vez essa administração demonstra todo o carinho pela nossa população da zona 

rural.  Parabéns”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Presidente,  gostaria  de 

parabenizar o senhor também pela iniciativa que a. indicação foi sua e o senhor também 

correu atrás de recursos e conseguiu emenda parlamentar com o deputado Odair Cunha. 

Parte desse recurso é para ser aplicado a pedido seu, ser aplicado nesse projeto. Parabéns 

mais uma vez e parabéns para o Rosiel,  o prefeito Rosiel,  para o Renato, que é o nosso  

secretário  de  meio  ambiente,  por  ter  essa  visão  e  esse  cuidado  com  o  meio  ambiente. 
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Parabéns”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Presidente, também gostaria de 

dar os parabéns. O senhor bem falou, o meio ambiente agradece. E agradecer tanto o senhor, 

como o  Renato,  o  secretário,  o  Rosiel,  que  está  ajudando  que  esse  projeto  vá  à  frente. 

Parabéns”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “Presidente,  também  gostaria  de 

parabenizar  pela  iniciativa,  pela  ideia  que  o  senhor  teve  e  levou  até  ao  poder  público. 

Dialogou, conseguiu, eles abraçaram essa ideia também. E também pela busca pelo recurso, 

conforme já foi dito, mas é bom reforçar de todo o seu esforço, pensando não só no meio 

ambiente, mas também no agricultor. Então, tanto naqueles que têm a condição, mas também 

teve essa ideia de poder estar fazendo o mesmo para aqueles que não têm. Então, parabéns 

por essa iniciativa, parabéns ao executivo, ao Renato, que é o secretário, a toda a equipe da 

Secretaria do Meio Ambiente. Parabéns, mesmo”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 

“Presidente, é bom citar também os critérios sociais. Que o senhor vai colocar foi discutido 

pelo projeto que vai beneficiar, como a Aline falou, os mais vulneráveis”. O Vereador Wagner 

de Souza Alves diz “Isso podia fazer para todos, podia fazer no município inteiro. É muito 

bom”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Não, mas é para fazer no município 

inteiro mesmo. A gente só está pedindo àqueles que têm condições de arcar com parte, para 

arcar com parte, e a prefeitura entra com uma parte, e a pessoa entra com outra, que não é  

muita coisa e sobra mais recurso para aqueles que não têm condições de estar custeando as 

fossas”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Mas a gente vota o projeto com muita 

alegria. É muito bom isso para a zona rural. Parabéns, presidente”.  O Vereador Charles 

César  de  Lima  diz  “presidente  também  quero  parabenizar.  O  senhor,  pelo  projeto  pela 

indicação, que isso é muito bom para o nosso município. Parabéns mesmo”. Não havendo 

discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto. O Vereador 

Charles César de Lima diz “Favorável”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz 

“Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador Lourenço 

Gesner Gonçalves diz “Favorável”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. 

A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz 
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“Favorável’.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 

com oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI Nº.  082,  DE 20 DE AGOSTO DE 2025: 

“Institui  o Programa Municipal  ‘Pecuária Forte’ no município de Poço Fundo/MG, e dá 

outras providências”. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara 

Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a 

esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer  favorável  à  votação  do  projeto  pelos  motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador 

presidente, Wagner de Souza Alves, vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em 

discussão. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Presidente, esse projeto é para 

fazer a inseminação, o tratamento de gados né? Então, é um projeto muito viável, né? Eu não 

sei como vai ficar com o Mais Genética também, que faz essa. Eles vão reforçar o  Mais 

Genética, é isso?”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Eles vão dar um suporte 

maior, né? Vai dar um suporte maior”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Aí 

vai ter esse nome, vai tirar o Mais Genética, vai deixar esse nome”. O Presidente Vereador 

Nilson José da Silva diz  “De repente vai ser, né? Suporte técnico”.  O Vereador Francisco 

Tobias  Martins  Júnior  diz “Então,  aí  não  vai  ter  Mais  Genética  mais?”.  O Presidente 

Vereador Nilson José da Silva diz  “mas vai ser no Mais Genética mesmo né”.  O Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Não é só pra saber. Beleza, parabéns. aí vai ser mais 

ou menos uma coisa. O negócio é melhorar”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz 

“É, vai  ser melhorado,  né?”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Isso,  o 

negócio é a gente ficar satisfeito poder estar sempre indo além disso que está acontecendo. 

Perfeito”.   Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Presidente, eu fico muito satisfeito de 
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estar descendo esse projeto para a gente estar votando porque nesse projeto tem parte de 

indicação minha do recurso que a gente conseguiu com o deputado Odair Cunha também. 

Que dentro desse projeto também haverá aquisição de tanques resfriadores de leite  para 

alguns  proprietários.  Agora,  especificamente,  é  atendendo um pedido de  proprietários  da 

ASBAC, que é aquela associação de produtores do bairro Cachoeira Grande.  A gente já 

desenvolveu um projeto desse com eles há algum tempo atrás e agora eles pediram o apoio 

nosso.  Graças  a  Deus,  a  gente  está  conseguindo concretizar.  Além,  esse  programa inclui 

também a distribuição de sêmen de gado mais selecionado, vamos dizer assim, para poder 

estar  ajudando  ainda  mais  o  produtor  a  melhorar  o  seu  rebanho  e,  consequentemente, 

melhorar aumentar a sua produção. Fico muito satisfeito e é isso. A gente tem que agradecer  

ao prefeito, agradecer mais uma vez ao Renato, que é o nosso secretário de Meio Ambiente e 

também  Agricultura,  por  ele  estar  empenhado  nessa  situação.  Obrigado”.  O  Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Então, senhor presidente, eu gostaria de salientar aqui 

que eu procurei saber, pois o município tem mais seminação com o programa Mais Genética e 

eu  tenho  certeza  de  que,  com esse  programa,  isso  vai  dobrar.  A gente  sabe  também da 

importância do produtor rural melhorar a produção, como a gente falava antigamente, um 

fazendeiro chegar e falar: 'Eu tenho uma vaca lá que dá 20 litros de leite, 25 Aquele pequeno  

produtor,  ele  tinha uma vaca que dava 3,  4  litros,  se  envergonhava e  baixava.  Hoje,  um 

produtor leiteiro forte ele fala: Eu tenho uma criação que dá lá 35 litros de leite, 30 litros de  

leite. E o pequeno produtor chega e diz: Eu tenho uma lá que dá 40 litros de leite que é fruto 

do Mais Genética. Então, o que? Fico satisfeito, vou votar a favor porque a intenção aqui, 

logicamente,  é  levar  mais  benefícios  para  o  nosso  querido  produtor  rural”.  O Vereador 

Luciano Donizeti  Ferreira  diz  “Com certeza,  né,  presidente? A gente  tem que trabalhar 

sempre para melhorar esse programa Mais Genética. Foi um programa muito importante 

aqui para o nosso município. É um programa que foi criado pelo governo do estado Pimentel, 

na época, o governo Pimentel do PT. Ele criou o programa Mais Genética e esse projeto foi 

implantado aqui em Poço Fundo. E a administração, no caso do Renato, na época, investiu 
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com  cerca  de  80%  do  investimento  para  a  implantação  do  projeto  e  era  por  parte  da 

prefeitura. A prefeitura pagava o profissional para fazer a inseminação, deu uma moto para o 

profissional trabalhar e ainda dava gasolina para ele poder estar atendendo o produtor. E deu 

resultado.  Muitas  e  muitas  pessoas  a  gente  conversa  na  zona rural,  tem meus  sobrinhos 

mesmo, tios que comentam que conseguiram, já estão conseguindo um resultado expressivo de 

melhoria de rebanho e aumento de produção também. Isso é bom demais, e todo programa 

que é bom a gente tem que trabalhar para melhorar ele cada vez mais, né, Lourenço?”.  A 

Vereadora Marília Souza de Lima diz “Presidente, realmente esse programa mais genética é 

muito bom mesmo. A gente vê o  tanto que o produtor pede, mas eu quero corrigir o vereador 

Luciano. Pesquisando aqui agora, o programa mais genética, ele foi a partir de 2021. Em 

2021, era o governador Zema e ele foi idealizado pelo Emidinho Madeira. Esse que você deve 

estar falando deve ser algum outro que veio antes, mas esse mais genético que a gente fala 

que está aqui hoje, ele foi criado em governo Zema e idealizado pelo Emidinho Madeira”. O 

Vereador  Luciano Donizeti  Ferreira  diz  “Pois  é.  Não,  eu tenho que corrigir  vocês,  não 

importa quem trouxe, mas eu tenho que corrigir vocês que não foi, não. O deputado federal, o 

Emidinho Madeira, é um deputado federal, ele trabalhou sim em cima desse programa com os 

produtores aqui da região. Colocou assessores dele para acompanhar, mas o programa mais 

genética foi,  sim,  do governo Pimentel  e  ele  foi  implantado nessa época aqui  porque foi 

trazido para o município de Poço Fundo nessa época, né? Mas enfim, conforme eu disse, é 

um programa muito bom e a gente tem que trabalhar para melhorar ele cada vez mais”.  A 

Vereadora Marília Souza de Lima diz “Então, eu vou ter que corrigir o Google Luciano”.  O 

Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Com certeza como você falou Luciano a gente 

que anda por aí. Você vê a quantia que melhorou o gado. E outra coisa, igual o Renato falou, 

que vai melhorar as pastagens, é uma coisa também que, nossa, vai melhorar bastante porque 

os  pastos  hoje  têm muitos  pastos  que  estão  muito  degradados.  É  mais  um que,  tanto  o 

professor Renato como o Rosiel, vão estar ajudando o município”. Não havendo discussão o 

Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles 
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César  de  Lima  diz  “Favorável”.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz 

“Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador Lourenço 

Gesner Gonçalves diz “Favorável”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. 

A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz 

“Favorável’.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 

com oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura  do PARECER AO PROJETO DE LEI Nº.  084  DE 27  DE AGOSTO DE 2025: 

“Altera a lei nº. 2.746/25 e dá outras providências”. O relator da Comissão de Legislação,  

Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado 

pelo presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do 

projeto  pelos  motivos  abaixo:  O  projeto  atende  os  aspectos  elencados  no  artigo  62  do 

regimento  interno  dessa  casa  de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria 

jurídica que oficia nesse parlamento,  cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado 

pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal 

de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander 

Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador  membro”.  O 

Presidente coloca o projeto em discussão.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz 

“Altera  a  Lei  nº  2.746  de  2025,  que  concedeu  apoio  financeiro  a  Samara  Cristina  de 

Carvalho Felix para arcar com custos de uma cirurgia de correção de escoliose. O presente 

do projeto de lei acrescenta artigo que autoriza que o pagamento seja realizado antes da 

emissão das notas fiscais, por exigência do fornecedor”. Não havendo discussão o Presidente 

solicita que seja feita a chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles César de 

Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves 

diz “Favorável”.  O Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A Vereadora 

Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’. 

O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. 
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Dando continuidade à sessão o presidente solicita à secretária que faça o sorteio entre os 

Vereadores, para que seja concedida a palavra livre no grande expediente por 15 (quinze) 

minutos,  de  acordo  com o  §  2º  do  artigo  144  do  Regimento  Interno.  Feito  o  sorteio  a 

Vereadora Marília Souza de Lima está com a palavra: “Boa noite. Hoje eu ia até passar a 

minha,  mas corrigindo novamente o que eu acabei  de falar ali  com o vereador Luciano, 

realmente  o governo era do Pimentel,  mas foi  de iniciativa do Emidinho quando ele  era 

deputado estadual. Ele foi deputado estadual de 2015 a 2019. O primeiro município a ser 

contemplado foi Divisa. Nova em 2017. Eu queria falar um pouquinho sobre a nossa reunião 

de quarta-feira aqui que a gente fez aqui sobre segurança pública. Agradecer a todos que 

estavam presentes, apesar de ter sido pouca gente. Mas eu acho que a gente saiu daqui bem, 

uma reunião produtiva, com bastante conversa boa e bastantes ideias. Inclusive, eu queria 

deixar claro para a população: eu fiz o ofício na quinta-feira mesmo para o executivo, porque 

o Juarez da Coca Minas estava aqui e eu falei para ele que, se por um acaso, as cooperativas 

não podiam fazer uma parceria público-privada com o município, seja ou para a aquisição de 

câmeras  ou  para  a  manutenção.  Porque  a  gente  sabe  que  a  aquisição  é  uma  coisa;  a 

manutenção vai ser outra coisa. Ele falou que seria possível, sim. Então, eu enviei o ofício  

para  o  executivo  estar  convidando as  cooperativas.  Se  quiser  que  o  legislativo  participe 

também,  acho  que  seria  uma  boa  para  ver  se  consegue  fazer  esse  convênio  entre  as 

cooperativas e o município, que eu acho que é de interesse das cooperativas também. E, até 

na reunião, vale ressaltar que o tenente Naves falou muito bem que as câmeras não vão 

solucionar o problema de Poço Fundo, falando que senão vai ter furto mais. Então, foram 

passadas várias medidas para os proprietários das suas casas na zona rural,  e foi  muito 

importante. Então, eu queria agradecer a todo mundo que esteve aqui e aos vereadores que 

estiveram aqui presentes. E eu também queria fazer um comentário aqui que ontem eu vi a 

publicação do Sabores e Saberes lá de Silvanópolis e o sucesso que o grupo Estilo Único fez. 

O  pessoal  lá  está  elogiando  muito,  então  eu  queria  deixar  aqui  parabéns  a  todos  os 

integrantes do Estilo Único e que eles continuem voando, alcançando voos mais longos, mais  
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altos e continuem assim. Meninos, vocês são um sucesso”. Feito o sorteio o Vereador Jander 

Lúcio  de  Souza  está  com  a  palavra: “Presidente,  eu  vou  agradecer,  eu  vou  passar  a 

palavra”.  Feito o sorteio a Vereadora Maria Helena Paiva está com a palavra:  “Também 

passo”.  Feito o sorteio o Presidente Vereador Nilson José da Silva está com a palavra: 

“Então, também passo”.  Feito o sorteio o Vereador Francisco Tobias Martins Júnior está 

com a palavra:  “Boa noite, senhor presidente. No nome do senhor, eu dou boa noite aos 

outros vereadores, aos servidores, ao pessoal em casa. A minha fala é rapidinha hoje. Eu 

tinha passado até quero passar para quem está no meio ambiente sobre uma visita para fazer 

lá no alto do Barreiro, perto do Valdomiro. Estão tendo a construção de algumas moradias lá, 

e os moradores lá estão meio preocupados com o jeito. Nós estávamos falando aqui em meio 

ambiente e lá parece que estão fazendo não é por maldade, acho que é por falta de orientação 

as fossas lá. Enfim, então pedi para o João Paulo, pedi para as outras pessoas lá se puder dar 

um pulinho lá para orientar as pessoas como vai ser feito. Pode até levar esse projeto que 

acabamos de votar aqui para eles. Falar olha vamos fazer certinho assim assado. São pessoas 

lá perto do Valdomiro, indo para, acho que são quatro ou cinco casas que estão fazendo lá. 

Indo lá para a ponte Corredor, bem no altinho ali”.  O Presidente Vereador Nilson José da 

Silva diz  “Está deixando a fossa a céu aberto?”.  O Vereador Francisco Tobias Martins 

Júnior diz “A fossa a céu aberto, isso. Não, não lá é para os fundos. Lá é na alto Moreira,  

Espírito Santo Dourado, ali para os fundos. Então, nós vamos cuidando, votando bastante 

coisa aqui pelo meio ambiente. Pedi, Lourenço, se o senhor puder passar lá para os meninos 

do meio ambiente para estar dando uma olhada. Não é para chamar atenção, de maneira, é 

para orientar. Às vezes a pessoa não tem orientação; parece que eles não são daqui, são do 

Maranhão. Enfim, compram um pedaço ali e estão querendo fazer as casas lá, mas tem que 

fazer bem feito, porque, ainda mais, campo ali deu o que fazer para recuperar aquele campo,  

antigamente, era só pedra. Agora, isso você sobe lá em cima, lá no altinho, ao invés de você 

pegar a esquerda para o Cantagalo, você sobe lá. Então, eu fico, Lourenço, satisfeito em 

poder passar para o senhor aqui e para os outros, para dar uma reforçada no pedido da 
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gente. Agradecer aqui ao Valdinho por ter feito um pedido meu. Agradecer de coração. Não 

sei se foi feito lá no Renato a faixa de proibir dar uma placa que proíbe estacionar. Até esse 

aí, o Luciano faz parte, o Luciano da comissão. Eu pedi para ele dar uma força para a gente 

lá. Até o Luciano fez a indicação. Agradeço de muito mesmo porque a gente, unindo forças, 

fica mais tranquilo.  E deixar aqui  meus agradecimentos mais uma vez para a equipe da 

Secretaria Andreia, que veio aqui e explicou. E se mais algum dia precisar, a gente convoca 

de novo. Convoca não, faz o convite para vir, porque agora eu acho que não precisa nem 

convocar, fazer o convite, já vem porque a viu. Como aqui são pessoas respeitosas, não são 

pessoas que vão apertar ela de maneira alguma, que não é o nosso intuito. O nosso intuito é 

sempre estar levando melhoria para os nossos munícipes. Convidar o pessoal começou ontem, 

sábado, o campeonato Cachoeirinha, o campeonato society, foi um sucesso, muito organizado 

e, como sempre, estou lá de apitando, vamos dizer assim, quando a gente gosta, a gente tem 

que estar no meio. Foi bastante gente, então convida aí quem para participar, para ver que a  

organização ganhou o campeonato lá. Dar os parabéns para o time dos Gonçalves, o Batista 

foi campeão lá na Pedra do Navio, campeão, um campeonato muito forte e o meu amigo 

Batista  dos  Gonçalves,  lá  Batista,  Xó,  Luan,  Vaninho,  a  turminha  lá  dos  Gonçalves  foi 

campeão.  Lá,  então,  quero  deixar  aqui  meus  parabéns,  parabéns  de  toda  essa  casa.  A 

entrevista que a gente teve lá na Rádio Municipal, na Rádio 105,9 Gimirim, agradeceu ao 

Celino. Foi uma entrevista muito, mas muito boa, esclarecedora e, graças a Deus, com muita 

tranquilidade, sem agressão a ninguém. Mostramos o nosso trabalho e, se Deus abençoar, 

vamos mostrar mais. Salientei ainda que o ano que vem tem eleição para deputado estadual,  

federal,  enfim.  E salientei  ainda os  nomes de alguns deputados que vêm ajudando nosso 

município  aqui  conforme  Medir  Madeira,  Rafael  Simões,  Odair  Cunha,  Ulisses  Gomes, 

Antônio Carlos  Arante,  Bechir.  São...  doutor Paulo,  são deputados que vêm ajudando há 

bastante tempo. Então, acho que temos que independente de partido político a gente tem que 

estar lembrando a população de quem realmente ajuda o município, não é deputados que cai 

de paraquedas dá lá seus 10, 15 mil cruzeiros e mil reais, vamos dizer assim, e que levam um 
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punhado de votos aqui com promessas. Se for eleito futuramente, vou ajudar o município. 

Mentira! Eu acho que quem ajuda, vem ajudando, tem que ser votado, tem que ser lembrado. 

Logicamente, cada um defende o seu, mas tem que ser lembrado desses deputados que eu 

disse aqui. Porque a verdade é uma só: quem ajuda são eles, quem estão com a gente, que são 

eles. Que nem a gente fala: quando tem sol, a praia está cheia, mas quando tem chuva, a  

praia  esvazia.  Quando  tem  sol,  a  pessoa  está  do  seu  quando  tem  chuva,  as  pessoas  te 

abandonam. É mais ou menos por aí. Eu acho que a gente tem que valorizar os deputados que 

aqui venham e correr em cima de emendas. Está chegando aí, vai abrir a nova janela de 

emendas e eu tenho certeza que a gente, o nosso grupo e o grupo dos meninos aqui: Jander, 

Luciano, Leninha, Lourenço e o outros vão correr atrás de emendas também, conforme a 

gente  vai  correr  atrás  de  emendas  também  gente  e,  logicamente,  chegando  recurso,  o 

benefício é para o município e para todos os moradores de Poço Fundo, os munícipes. Sr.  

Presidente,  é  só  isso  e  tenha  uma noite  abençoada  a  todo  mundo”.  SiFeito  o  sorteio  o 

Vereador Wagner de Souza Alves está com a palavra: “passo a palavra”. Feito o sorteio o 

Vereador Lourenço Gesner Gonçalves está com a palavra:  “Boa noite! Boa noite a todos, 

boa noite à mesa, boa noite a quem nos assiste. Eu queria começar a minha fala, a Adriana 

perdeu uma tia essa semana, tia minha também, e eu queria falar que foi um anjo que passou 

e tive a oportunidade de conviver com um anjo. Quem conheceu a Vita sabe muito bem o que 

eu estou falando. Foi um anjo que passou por aqui. Que Deus conforte, não só eu, mas a 

família, a dona Célia, lá, todo mundo. E veio. Até mim, Wagner, Célia de Paiolinho, que as  

famílias lá, que lavam o velório certo. Depois que passa, Aí eu conversando com o Rosiel, ele 

vai ver se consegue pessoa que limpa o posto de saúde lá, ou ele vai ver lá de que forma para 

estar limpando o  velório, depois que passa o velório. Então, a gente está se o senhor puder 

também ajudar a gente a resolver esse problema. E eu queria agradecer a vinda do André 

aqui, acho que foi muito esclarecedora a fala do André. Então, obrigado, André, mais uma 

vez, obrigado. E eu queria agradecer o pessoal do Badminton, até vou ver no celular aqui que 

foi em campanha, eles trouxeram oito medalhas de ouro e quatro de prata no campeonato que 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 51

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

teve em campanha. Então, a turminha do Badminton de Poço Fundo, está de parabéns. Ali, o 

Felipe, a Júlia, o Emanuel, Luiz Miguel, o João Miguel, o Marcos Vinícius, o João Perez, o 

Pedro Otávio, o Isaac, o Paulo, a Gabriela e o Gabriel que treinam aí as crianças. Eu acho 

que é muito importante qualquer tipo de e o Badminton aqui na região. É dele novo, mas o 

Poço Fundo está de parabéns aí, porque sempre que ele vai, está trazendo medalha. Parabéns 

aí para a turminha do Badminton. Obrigado, presidente. Boa noite”. O Presidente Vereador 

Nilson José da Silva diz “Eu também quero parabenizar esses garotos que foi lá e trouxeram 

várias medalhas”.  Feito o sorteio o Vereador Charles César de Lima está com a palavra: 

“Boa noite! Primeiramente, eu quero agradecer e parabenizar todos os artistas da nossa 

cidade. Inclusive, o Estilo Único fez um show ontem lá em Silvianópolis. Teve muita gente. 

Parabéns a ele! E espero e quero que os artistas da nossa cidade sejam mais reconhecidos 

aqui, como na região toda. Parabéns a eles! Eu quero pedir aqui, com carinho mesmo, para o 

executivo ver o mais rápido possível a obra que está fazendo ali da caixa d'água até na subida 

lá, sentido São Miguel, Cachoeirinha, Barreiro, que desde quarta-feira a empreiteira não vem 

trabalhar. Fecharam a estrada total, todo mundo está com dificuldade para vir na cidade, e 

parece que saiu um comentário que essa semana vai pegar para terminar essa. Mas, mesmo 

se pegar para terminar essa veia certinho para abrir pelo menos um pouco da estrada para a 

população  passar.  Hoje  mesmo  fui  lá  fazer  um  vídeo  lá,  o  sul  Oscar  estava  indo  na 

Cachoeirinha, e ele teve que dar volta. Não sei se ele deu volta pela Água Limpa. O ônibus  

escolar não sabia que estava fechado. Deu o que fazer. Eu tenho vídeo, eu tenho foto aqui. 

Deu o que fazer para virar. Espero que essa empreiteira, que o executivo, o secretário de 

obras veja isso o mais rápido possível, porque faz muito tempo já que essa estrada. Está 

fechada e o povo está sofrendo. Igual eu falei hoje no imagina, se uma pessoa estiver doente,  

tem que dar uma volta daquela até chegar no hospital. Ali já é o caminho. E que tem que 

fechar, não tem que fechar. Porque eu vou dar um exemplo: os municípios vizinhos, São João 

da Mata, fizeram a serra toda, não sei quantos quilômetros, e não fecharam a serra para 

fazer a construção do paralelepípedo. Por que aqui tem que fechar? Por que essa empresa é 
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diferente? Turvolândia, Cordeslândia fizeram um broquetamento lá, também não fecharam a 

estrada. Eu espero com carinho, peço com carinho para o prefeito ver isso amanhã, porque o 

Creito,  o Creuto com a Eveline tem uma empresa ali  na estrada, eles precisam muito do  

caminho. Também, como toda a população, com ou sem a empresa, fazendo a obra para 

resolver o mais rápido possível. Isso porque não é só da zona rural da cidade, também quem 

tem casa naqueles pedaços ali, Barreiro, Bela Vista, para aquele lado está sofrendo muito, 

está dando muita volta. Boa noite a todos. Obrigado, viu, presidente”.  pFeito o sorteio o 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira está com a palavra: “Obrigado, presidente. Boa noite a 

todos,  boa  noite  a  todas  as  pessoas  que  estão  nos  assistindo.  Gostaria  de  começar 

perguntando para o vereador Charles quando o senhor disse que faz muito tempo que fechou 

a estrada ali. O senhor sabe quantos dias faz ou não?”. O Vereador Charles César de Lima 

diz  “Desde  quarta-feira,  semana  passada”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz 

“Então, na verdade, faz um pouquinho mais. A primeira vez que foi interditado lá em cima, 

perto do Cleuto, foi no dia 5 de agosto, se não me engano. Então, quer dizer que está indo 

para vinte e poucos dias. Pois é, vou chegar nessa parte. A interdição da estrada foi feita no 

dia, por volta do dia 5 de agosto, então, quer dizer que tem mais ou menos vinte e cinco dias 

que está interditado. A obra, aquela obra ali, ela estava planejada para ser realizada em 40 

dias. A empresa está programando terminar ela com 30. A gente sabe que é um transtorno, a 

pessoa  tem  que  dar  uma  volta  do  tamanho  que  é  a  volta  ali,  aumenta  cerca  de  cinco 

quilômetros, mas só também que a gente sabe que é por um bom motivo, uma obra importante 

que está sendo feita. É uma obra que vai trazer muita coisa boa para o pessoal que mora ali  

naquela  região,  vai  diminuir  a  poeira,  vai  valorizar  aquelas  terras  ali.  E  a  questão  da 

empresa, na quinta-feira e na sexta-feira, todos os funcionários da empresa foram fazer curso, 

e eles estão retomando hoje esse trabalho. E eles vão trabalhar duro para terminar essa 

semana. Então, será terminado, se Deus quiser, com dez dias de antecedência. Então, não faz 

muito tempo que está fechado. A gente só corrige e a gente pede para o pessoal ter um 

pouquinho de paciência e entender que dentro da nossa casa, mesmo quando a gente vai fazer 
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uma reforma, faz um pouco de bagunça, faz um pouco de sujeira, mas é por uma boa causa. A 

gente pede a compreensão e a gente está diariamente em contato com a empresa, pedindo 

para  eles  agilidade  ali  naquele  serviço  também.  Foi  falado  agora  pouco  a  respeito  dos 

deputados que dão atenção para o nosso município. Tem muitos deputados. Que aparecem em 

ano de eleição. Gostaria de citar um exemplo aqui. Eu não vou lembrar o ano exato, mas a  

gente tem um grupo informal de WhatsApp que, até o Vaguinho do Vardinho, quando estava 

trabalhando aqui,  ele  estava  junto  com a  gente.  Eu,  Vaguinho,  o  Rex,  o  Davi,  tiozão,  o 

Ricardinho, DK. E a gente fez um movimento, trabalhou junto com o pessoal que gosta das 

trilhas  e  eles  fizeram  a  gente,  junto,  promoveu  um  evento  que  foi  um  sucesso.  A  gente 

promoveu com a parceria, foram várias pessoas que fizeram se juntaram para promover esse 

evento beneficente.  O evento foi  feito aqui  no bairro da dona Margarida e o recurso foi 

destinado para Maria Valentina. Na época, foi quando estava levantando o recurso para ela 

e, por incrível que pareça, teve um deputado que veio uma única vez em Poço Fundo e veio 

aqui fazer campanha no meio de uma ação social. Veio de mãos abanando, veio desfilar no 

meio do povo, aqui pegar na mão de todo mundo para se fazer de bom moço. Aí, graças a 

Deus, teve cento e poucos votos e nunca mais apareceu. A gente fica feliz por poucas pessoas  

terem sido enganadas e ludibriadas por ele. E, conforme o senhor falou, os deputados que 

estão presentes no município, seja de qual partido que for, eles merecem o nosso respeito e  

merecem a votação. Eles têm que fazer jus à votação que tem o município, porque é um 

trabalho  feito  em  duas  vias,  vamos  dizer  assim.  O  pessoal  vota  em  reconhecimento  ao 

trabalho. Isso aí, o povo nosso, graças a Deus, é um povo esperto, tem muita informação. E a 

gente tem que torcer e pedir para que as pessoas… é lógico, eu vou trabalhar para o Ulisses 

para o Odair Cunha, que são meus amigos. A gente trabalha junto, o senhor vai trabalhar 

para o Emidinho Madeira, não sei qual o outro deputado, mas é isso. Trabalhou para posto 

fundo, merece o nosso respeito. A gente pede para os vereadores que estão aqui que fechem as 

portas para os deputados do Copo do Mundo, que aparecem quatro em quatro anos, porque 

cabe  a  gente.também  conversar  com  o  nosso  eleitorado,  com  as  pessoas  que  a  gente 
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representa e falar a verdade. Esse está trabalhando para o Poço Fundo, vamos apoiar ele 

porque é bom para todo mundo. Fica aqui uma dica minha: a questão do Mais Genética, 

vereador, que eu só fiz a correção, mas realmente até a vereadora disse que tinha que corrigir  

o Google não, não precisa corrigir o não. Mais Genética foi um programa muito bom, ele foi 

uma melhoria de outros programas que surgiram lá atrás, no ano de 2006, se não me engano. 

Conforme eu falei, ele veio sendo melhorado. Ele surgiu pró-genética, se não me engano, em 

2006 e aí, a partir de 2016, que foram implantados outros programas que acabaram findando 

no Mais Genética, que teve o primeiro trabalho efetivo em 2017 e que trouxe para nós, graças 

a Deus, vieram para o Poço Fundo. E a gente torce para que mais programas como esse 

venham, independente qual deputado que seja, mas para a gente estar podendo trabalhar 

para o nosso povo. Por enquanto, é só. Presidente, muito obrigado. Boa noite”. Não havendo 

mais nada a ser tratado, o presidente comunica que a próxima sessão será no dia 08/09/2025 

às 19h00min, agradece a presença de todos e encerra a sessão às 22h02min. A presente ata 

vai  assinada  por  mim,_________________Jennifer  do  Amaral  de  Morais,  assessora 

legislativa, que subscrevi e pelos Vereadores presentes:

_____________________________________________________________

Nilson José da Silva – Presidente

_____________________________________________________________

Lourenço Gesner Gonçalves – Vice-Presidente

_____________________________________________________________

 Maria Helena Paiva – Secretária
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_____________________________________________________________

Charles César de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Francisco Tobias Martins Júnior – Vereador

 

_____________________________________________________________

Jander Lúcio de Souza – Vereador

____________________________________________________________

Luciano Donizeti Ferreira – Vereador

_____________________________________________________________

Marília Souza de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Wagner de Souza Alves – Vereador
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